

জাগরণ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৯ তম বছর

অনলাইন সংস্করণ : www.jagrandaily.com

JAGARAN ■ 10 June, 2023 ■ আগরতলা ১০ জুন, ২০২৩ ইং ■ ২৬ জ্যৈষ্ঠ ১৪৩০ বঙ্গাব্দ, শনিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা



রাজ্যে নারী পাচার চক্রের হদিশ দিলেন নির্যাতিতা যুবতী

ব্যঙ্গালুরু ও চেম্বাইয়ে বিক্রি হয়েছে বহু মেয়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। নারী পাচার চক্রের বড়সড় অভিযোগ সামনে এসেছে শুক্রবার। ব্যঙ্গালুর ও চেম্বাইয়ে আটকে রয়েছে ১০ থেকে ১৫ জন মেয়ে। উল্লেখ্য, থানায় মামলা দায় করে এ কথা জানায় নির্যাতিতের শিকার এক নাবালিকা। আন্তর্জাতিক নারী পাচার চক্রের বড়সড় অভিযোগ সামনে এসেছে।

জানা যায় গত সাত মাস পূর্বে বঙ্গনগরে গনিয়ামাড়া এলাকার ১৬ বয়সী এক নাবালিকা তার মাসির বাড়ি মানিকনগর নলজলায় বেড়াতে যায়। তার সাথে পরিচয় হয় বঙ্গনগর মোল্লামাড়া এলাকার আমেনা বেগমের আর আমেনা নাবালিকা মেয়েটির মাসিকে ফুসলিয়ে বলে সে তাকে চেম্বাই নিয়ে যাবে। সেখানে বিউটি পার্লারের কাজ শেখানো হবে এই

বোলেরো ও স্কুটির সংঘর্ষে মৃত্যু যুবকের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

বোলেরো ও স্কুটির সংঘর্ষে মর্মান্তিক মৃত্যু হয়েছে স্কুটি চালকের। বিশ্রামগঞ্জ আমতলী এলাকায় স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থি প্রত্যক্ষ করে বিশ্রামগঞ্জ দমকলবাহিনী ও পুলিশকে খবর পাঠিয়েছিল। দমকলবাহিনী আহত স্কুটি চালককে উদ্ধার করে বিশ্রামগঞ্জ প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে নিয়ে গিয়ে কর্তৃপক্ষ চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। ঘটক গাড়িটি ঘটনাস্থল থেকে পালিয়ে যেতে সক্ষম হয়েছে। পুলিশ ওই ঘটনায় তদন্ত শুরু করেছে।

জনৈক পুলিশ আধিকারিক জানিয়েছেন, শুক্রবার ভোর সাড়ে ছয়টা নাগাদ তাপস দাস (৩৪) টিআর০১এস৫৫৪ নম্বরের স্কুটি নিয়ে উদয়পুরের দিকে যাচ্ছিলেন। বিশ্রামগঞ্জ আমতলী এলাকায় আসা মাত্র একটি বোলেরো গাড়ি স্কুটিতে সজোরে ধাক্কা দিয়ে পালিয়ে যায়। তাতে রাস্তায় ছিটকে পড়ে মাথায় গুরুতর আঘাত লাগে। তাপসের স্থানীয় মানুষ বিকট শব্দের আওয়াজ শুনে পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে আসেন। পাশে সাথের বিশ্রামগঞ্জ থানায় ও দমকলবাহিনীকে খবর পাঠিয়েছেন তাঁরা। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে ছুটে এসে দমকল কর্মীরা স্কুটিতে তাপসকে বিশ্রামগঞ্জ প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্রে নিয়ে গিয়েছে। সেখানকার কর্তব্যরত চিকিৎসক তাকে মৃত বলে ঘোষণা করেন। পুলিশ ওই ঘটনায় তদন্ত শুরু করেছে।

তিনি আরও জানিয়েছেন, মৃত ব্যক্তি আগরতলা বিদ্যাসাগর এলাকার বাসিন্দা ছিলেন। তাপস দাস বিশ্রামগঞ্জে বেসরকারি সংস্থায় কর্মরত ছিলেন। অফিসের কাজে উদয়পুর যাচ্ছিলেন তিনি।

খুমলুঙে জনজাতি যুব মোর্চার সভা মঞ্চে ভাঙচুর, কাঠগড়ায় মথা

গ্রেটার তিপ্রাল্যান্ড নিয়ে বিভ্রান্ত করা হচ্ছে : বিজেপি সভাপতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। টানটান উত্তেজনার মধ্য দিয়ে বিজেপি জনজাতি যুব মোর্চার ও আইপিএফটি যুব মোর্চার যৌথ উদ্যোগে জনজাতি যুব সমাবেশ হল শুক্রবার এডিসি সদর দপ্তর খুমলুং এর দশরাম চৌমুহনীতে। সমাবেশের আগেই সকাল থেকে খুমলুং এলাকায় মথা এবং বিজেপি কর্মীদের মধ্যে উত্তেজনা ছিল। তবে কি নিয়ে উত্তেজনার সৃষ্টি হল তা দলীয় কর্মীরাই ভালো বলতে পারবেন। পুলিশ সূত্রের খবর বিজেপি আইপিএফটি যৌথ সমাবেশকে ঘিরে সকাল থেকেই খুমলুঙ এর বিভিন্ন জায়গায় পতাকা ফেশ্টুন ইত্যাদি দিয়ে সাজানো হচ্ছিল। অভিযোগ তারই এই প্রচারসজ্জা দুই দলের মধ্যে উত্তেজনা বিরাজ করছিল। এ নিয়ে সকাল থেকেই গোটা এলাকায় দুই দলের কর্মী সমর্থকদের মধ্যে উত্তেজনা বিরাজ করছিল বলে পুলিশের বক্তব্য।

এদিকে বিকেল সাড়ে তিনটোর সভার আগেই নাকি মথার খুমলুং অফিসে ভাঙচুর চালায় একদল দুষ্কৃতিকারী। এই ঘটনার পর মথার কর্মী সমর্থকরা উত্তেজিত হয়ে পড়ে। যদিও সমাবেশ স্থলে পুলিশের মোতায়েন থাকায় সেই জায়গায় পর্যন্ত উত্তেজিত জনতা পৌঁছতে পারেনি। তবে

সূত্রের খবর জনসভার শেষ হবার পর নাকি সেই জায়গাতেও কিছু দুষ্কৃতিকারী সভা স্থলে থাকা চেয়ার টেবিল ভাঙচুর করে। তাতে করে উত্তেজনা আরো ছড়িয়ে পড়ে। এই ঘটনা পুলিশের ভূমিকা নিয়েও প্রশ্ন উঠে। মথার পক্ষ অভিযোগ করা হয় পুলিশের সামনেই বিজেপি কর্মী সমর্থকরা তাদের দলীয় কার্যালয় ঢুকে জিনিসপত্র ভাঙচুর চালায়। অথচ পুলিশ নীরব ভূমিকা পালন করেছে।

জিবিএনআই এসডিপিওর নেতৃত্বে বিশাল পুলিশ বাহিনী ঘটনাস্থলে থাকা সত্ত্বেও কি করে দুষ্কৃতীরা এভাবে হামলা চালাতে তা নিয়ে ও রাজনৈতিক মহলে চাপানোত্তর গুরু হয়েছে। এদিকে মথার পক্ষ থেকে অভিযোগ করা হয় বিপিন দেববর্মা নামে বিজেপি সমর্থক উচ্চাঙ্গমূলক কাজকর্ম চালিয়ে উচ্চাঙ্গমূলক কাজকর্ম করবে।

আগামী দিনে এ নিয়ে বৃহত্তর আন্দোলনে যেতে পারে বলে বিজেপি সূত্রের খবর। পাকটা অভিযোগ করছে বিজেপি আইপিএফটি পক্ষ থেকেও। তাদের বক্তব্য খুমলুঙে নাকি জনসভা করতে দেবে না মথার কর্মী সমর্থকরা। সকাল থেকেই বিজেপি আইপিএফটির ফ্লাগ পোস্টার নষ্ট করে দেয় মথার কর্মী সমর্থকরা।



পূর্ব হুরুয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের মহিলা প্রধানের বিরুদ্ধে দুর্নীতির অভিযোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

পূর্ব হুরুয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের মহিলা প্রধানের বিরুদ্ধে দুর্নীতির মিথ্যা অভিযোগ তোলে তাকে কালিমা লিপু করার চক্রান্ত শুরু হয়েছে বলে এলাকাবাসীর তরফ থেকে অভিযোগ করা হয়েছে। উত্তর জেলার কালাছড়া ব্লকের অন্তর্গত পূর্ব হুরুয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের প্রধানের বিরুদ্ধে চরম দুর্নীতির অভিযোগ তুলেছেন একই পঞ্চায়েতের সদস্য রঞ্জল সিনহা। তাতে তীব্র প্রতিক্রমার সৃষ্টি হয়েছে। একই গ্রামের সহজ সরল মহিলারা প্রধান বেলা রাণী ঘোষের বিরুদ্ধে আনা অভিযোগের বিরুদ্ধে সুর ছড়িয়ে প্রতিবাদে সামিল হয়েছেন।

তারা পাকটা পূর্ব হুরুয়া গ্রাম পঞ্চায়েতের সদস্য রঞ্জল সিনহা এবং উপ প্রধান সৃজিত চন্দ্রের বিরুদ্ধে বিভিন্ন অভিযোগ এনে সংবাদ মাধ্যমের সামনে ফোড উগড়ে দেন। মহিলারা অভিযোগ করেন, প্রধানের বিরুদ্ধে মিথ্যা অভিযোগ তুলে প্রধানকে কালিমালিপু করা হচ্ছে। এছাড়া একজন নির্বাচিত মহিলাকে গুণ্ডি আখ্যা দিয়ে নারী জাতিকে অপমান করছেন রঞ্জল সিনহা। তাদের অভিযোগ, উপ প্রধান সৃজিত চন্দ্রের

দরুন গ্রামের মহিলারা সুরক্ষিত নয়। রাতের আধারে বহু বাড়িতে জোর পূর্বক ঢুকে উপ প্রধান সৃজিত চন্দ্র তার বহু প্রমাণ রয়েছে। এছাড়া এই পঞ্চায়েত থেকে বিদ্যুতের খুঁটি সহ বিদ্যুৎ সংযোগ ও সরকারী আবাস যোজনার ঘর পেতে হলে দিতে হচ্ছে কুড়ি হাজার টাকা বলে অভিযোগ করেন তারা।

মহিলারা জানিয়েছেন, প্রধানকে পঞ্চায়েত থেকে বের করে নিজের মর্জি মারফিক পঞ্চায়েত চালানোর জন্য এই ফন্দি করেছে রঞ্জল সিনহা। তারা বলেন, এই গ্রামের মানুষ বিজেপি দলকে ভালোবাসে। কিন্তু রঞ্জল সিনহা ও তার সাঙ্গাসঙ্গের কারণে এখানকার মানুষ অতিষ্ঠ হয়ে উঠেছে। নারী লোভী উপ প্রধানকে সঙ্গে নিয়ে এবার মাঠে নেমেছে রঞ্জল। প্রধানের বিরুদ্ধে অপ্রচার করছে। গ্রামের প্রধান বেলা রাণী ঘোষ নির্দোষ তিনি কোন দুর্নীতির প্রমাণ যুক্ত আগেও ছিলেন না, এখনো নেই। এদিন গ্রামের মহিলারা একযোগে পঞ্চায়েত সদস্য রঞ্জল সিনহা ও উপ প্রধান সৃজিত চন্দ্রের বিরুদ্ধে মারাত্মক দুর্নীতির অভিযোগ তুলে এক রাশ ফোড উগড়ে দেন।

যাদের কাছে জ্ঞান থাকবে পৃথিবী তাদের হাতের মুঠোয় : মুখ্যমন্ত্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

রাজ্যের ছাত্রছাত্রীদের প্রয়োজনীয় দক্ষতা বাড়াতে ও মেধার বিকাশে জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ সহায়ক ভূমিকা নেবে। পাশাপাশি জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ রূপায়ণের ফলে আগামীদিনে রাজ্যে গুণগত শিক্ষা আরও বৃদ্ধি পাবে। আজ আগরতলা টাউনহলে রাজ্যে জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ রূপায়ণের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী প্রফেসর (ডাঃ) মানিক সাহা একথা বলেন। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, দেশের প্রধানমন্ত্রী প্রায় সময়ই বলে থাকেন যে, যাদের কাছে জ্ঞান থাকবে পুরো পৃথিবী তাদের হাতের মুঠোয় থাকবে। তাই দেশের পরম্পরা ও ঐতিহ্যের সাথে বিশ্বের সর্বোত্তম জ্ঞান ভাণ্ডারের সমন্বয় সাধন করেই কেন্দ্রীয় সরকার ৩৪ বছর পর নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি প্রণয়ন করেছে।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, প্রাচীনকালে বিভিন্ন দেশ থেকে শিক্ষার্থীরা শিক্ষা গ্রহণের জন্য ভারতের নালন্দা, তক্ষশিলায় মতো বিশ্ববিদ্যালয়গুলোতে

পড়তে আসতো। প্রধানমন্ত্রী চাইছেন শিক্ষাক্ষেত্রে দেশের এই হ্রত গৌরব দক্ষতা বাড়াতে ও মেধার বিকাশে জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ সহায়ক ভূমিকা নেবে। তাই ভারতীয় মূল্যবোধের সঙ্গে সামসাপূর্ণ যাতে পুনরায় ফিরে আসে। তাই ভারতীয় মূল্যবোধের সঙ্গে সামসাপূর্ণ

বাবস্থা গড়ে তোলার লক্ষ্যেই নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি প্রণয়ন করা হয়েছে। দেশের মধ্যে প্রথম রাজ্য জাতীয় শিক্ষানীতি প্রণয়ন করা হয়েছে। দেশের মধ্যে প্রথম রাজ্য জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ বাস্তবায়ন করে। পরবর্তীতে মধ্যপ্রদেশ, তেলঙ্গানা, আসাম সহ অন্যান্য রাজ্যেও এই জাতীয় শিক্ষানীতি বাস্তবায়ন করা হবে। আজ আমাদের রাজ্যেও প্রাথমিকভাবে উচ্চশিক্ষান্তরে এই জাতীয় শিক্ষানীতি রূপায়ণ করা হচ্ছে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০-তে অনার্স/ রিসার্চ সহ ৪ বছরের ডিগ্রী কোর্স রয়েছে। এছাড়াও এই শিক্ষানীতিতে এটি ও এন্ট্রান্সের সুবিধা রয়েছে। কোনও ছাত্র যদি মনে করে সে তার বর্তমান পাঠক্রম বাদ দিয়ে অন্য কোন বিষয়ে পড়াশুনা করবে তবে সে কলেজ



পশ্চিমবঙ্গের মানুষের অধিকার তৃণমূল কংগ্রেস কেড়ে নিয়েছে : প্রতিমা ভৌমিক

পঞ্চায়েত নির্বাচনে ইঞ্চিতে ইঞ্চিতে লড়াই করবে বিজেপি

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.)। পশ্চিমবঙ্গের মানুষের অধিকার তৃণমূল কংগ্রেস কেড়ে নিয়েছে। পঞ্চায়েত নির্বাচনে তাই ইঞ্চিতে ইঞ্চিতে লড়াই করতে হবে। তবেই, বাংলায় নতুন সূর্যোদয় হবে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর কার্যকালের ৯ বছর পূর্তি উপলক্ষে জয়নগরে জনসম্পর্ক সভায় মমতা বন্দোপাধ্যায় এবং তৃণমূল কংগ্রেসকে নিশানা করে বলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। তাঁর ভবিষ্যৎ বাণী, পশ্চিমবঙ্গে এবং ত্রিপুরার মতোই বামদেদের শোচনীয় অবস্থা আগামীদিনে তৃণমূল কংগ্রেসেরও হবে। ভাইপো এবং সমস্ত ভাইয়েরা মিলে মমতা বন্দোপাধ্যায়ের সর্বশক্তি তেজকে আনবেন।

এদিন তিনি উদ্বোধনের সুরে বলেন, পশ্চিমবঙ্গের পরিষ্কৃতি নিয়ে গোটা দেশের মানুষ চিন্তিত। সংসদে অন্য সাংসদরা এই রাজ্যের পরিস্থিতি এতটা ভয়াবহ কিভাবে হয়েছে জানতে চাইলে তাঁদের বোধিষ্টি, ত্রিপুরা, কেরালা এবং পশ্চিমবঙ্গে বামদেদের শাসন মানুষ সহ্য করেছেন। তাঁদের হাত রেহাই পেতে মমতা বন্দোপাধ্যায়কে পশ্চিমবঙ্গের মানুষ সুযোগ দিয়েছেন। মমতার সেই মা-মাটি-মানুষের সরকারে এখন মায়েরদে ইঞ্জন্ত লুপ্ত হচ্ছে। মাটি রক্তাক্ত হচ্ছে। অথচ প্রতিকার মিলছে না। বরং ধর্ষণের পর জীবন্ত চিতায় তুলে দেওয়ার ভীত দৃশ্য দেখে মানুষ শিউরে উঠছেন।

তাঁর আক্ষেপ, কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর, স্বামী বিবেকানন্দ, নেতাজী সুভাষ চন্দ্র বসু সহ বহু গুণীজনে গরিত বালারা এই রাজ্যের পরিষ্কৃতি এতটা ভয়াবহ কিভাবে হয়েছে সবচেয়ে বেশি অবদান রাখা বাংলা আজ নারীদের সন্ত্রাস নষ্ট হওয়ার ঘটনায় লজ্জায় মুখ লুকিয়ে রাখছে। শুধুই মানুষকে বোকা বানিয়ে রাখা হচ্ছে। তিনি বলেন, সুন্দরবনের ভূমিকময়

রোধে কেন্দ্র থেকে হাজার হাজার কোটি টাকা এনেছে তৃণমূল সরকার। অথচ সবই নেতারা লুটেপুটে খাচ্ছেন। মানুষের কল্যাণে কেন্দ্রের বরাদ্দে শুধুই তৃণমূলের নেতাদের উন্নয়ন হচ্ছে। মানুষ একই জায়গায় দাঁড়িয়ে আছেন। তাঁর কটাক্ষ, পশ্চিমবঙ্গে মানুষের কথা বলার অধিকার কেড়ে নেওয়া হয়েছে। ২০২১ সালের বিধানসভা নির্বাচনের পর মানুষের বেঁচে থাকার অধিকারও কেড়ে নেওয়া হয়েছে। তিনি বিদ্রোহ করে বলেন, মানুষ থাকার জন্য ফ্লাট নির্মাণ করেন। কিন্তু, তৃণমূলের নেতারা টাকা লুকিয়ে রাখার জন্য ফ্লাট বানাচ্ছেন। তাঁর কথায়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী গরীব মানুষের জন্য জনদান একাউন্ট, বিমা, শৌচালয় নির্মাণের বিভিন্ন যোজনা এনেছেন। কিন্তু, এই রাজ্যে মানুষ সেই সুযোগ থেকে বঞ্চিত হচ্ছেন। মায়েরদের সন্ত্রাস রক্ষায় শৌচালয় নির্মাণের যোজনা মমতার সরকার পশ্চিমবঙ্গে বাস্তবায়ন হতে দেখিনি। তৃণমূলের নেতারা সমস্ত শৌচালয় গিলে খেয়ে ফেলেছেন। তিনি সুর চড়িয়ে বলেন, যে রাষ্ট্রে, সমাজে, পরিবারে মায়েরদের সম্মান নেই, সেই সাম্রাজ্য কখনো টিকে থাকতে পারে না। তাঁর কটাক্ষ, কমিউনিস্টরাও ভেবেছিলেন তাঁদের শাসনেই সূর্যোদয় এবং সূর্যাস্ত হবে। কিন্তু, এখন আমরা পশ্চিমবঙ্গ এবং ত্রিপুরায় তাঁদের শোচনীয় অবস্থা লক্ষ্য করছি। তাঁর দাবি, খুব শীঘ্রই তৃণমূল কংগ্রেসেরও একই অবস্থা হবে। ভাইপো এবং সমস্ত ভাইয়েরা মিলে মমতার সর্বনাশ করে ছাড়বেন। তাঁর আবেদন, পশ্চিমবঙ্গের মানুষের অধিকার তৃণমূল কংগ্রেস কেড়ে নিয়েছে। ২০২৪ সালে কেন্দ্রের ক্ষমতায় আবারও নরেন্দ্র মোদীকে আনতে হবে। সামনে পঞ্চায়েত নির্বাচন। ইঞ্চিতে ইঞ্চিতে লড়াই করতে হবে। তবেই বাংলায় নতুন সূর্যোদয় হবে।

গ্রাম পাহাড়ে কাজ ও খাদ্যের অভাব : সিপিএম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

গ্রামীন এলাকায় রেগা কাজ নেই, অনাহারে ভুগছেন মানুষ। সেই পানীয় জল এবং বিদ্যুৎ পরিষেবা সহ রাস্তাঘাট। ভেঙে পড়েছে শিক্ষা ব্যবস্থা এবং স্বাস্থ্যপরিষেবা। শুক্রবার সন্ধ্যায় সিপিআইএম রাজ্য উদ্বার করে সাংবাদিক সম্মেলন করে এই অভিযোগ করলেন সিপিআইএম রাজ্য কমিটির সদস্য রাধা চরণ দেববর্মা।

তিনি বলেন, গত ৭ এবং ৮ জুন সি পি আই এম -এর পুন্ডেটব্যারের সদস্য মানিক সরকার, প্রাক্তন বিধায়ক গণ রতন ভৌমিক, সুধন দাস, রাজ্য কমিটির সদস্য ললিত ত্রিপুরা, গন্ডাছড়া সিপিআইএম কমিটির সম্পাদক ধনঞ্জয় ত্রিপুরা এবং শোলাই জেলার সি পি আই এম কমিটির জেলা সম্পাদক পঙ্কজ চক্রবর্তী ধলাই জেলার বিভিন্ন জায়গায় যান। মানুষের সাথে মত বিনিময় করেন। এর মধ্যে প্রথম দিন ছামনু খালছড়াই তিন থেকে চারটি ভিলিজ কমিটি লোকজনদের সাথে আর্থিক অবস্থা এবং রেশনির ব্যবস্থা নিয়ে মতবিনিময় করা হয়। মানুষ স্পষ্ট জানিয়েছে অত্যন্ত দুর্বিষহ অবস্থার

পশ্চিমবঙ্গের মানুষের অধিকার তৃণমূল কংগ্রেস কেড়ে নিয়েছে : প্রতিমা ভৌমিক

পঞ্চায়েত নির্বাচনে ইঞ্চিতে ইঞ্চিতে লড়াই করবে বিজেপি

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.)। পশ্চিমবঙ্গের মানুষের অধিকার তৃণমূল কংগ্রেস কেড়ে নিয়েছে। পঞ্চায়েত নির্বাচনে তাই ইঞ্চিতে ইঞ্চিতে লড়াই করতে হবে। তবেই, বাংলায় নতুন সূর্যোদয় হবে। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর কার্যকালের ৯ বছর পূর্তি উপলক্ষে জয়নগরে জনসম্পর্ক সভায় মমতা বন্দোপাধ্যায় এবং তৃণমূল কংগ্রেসকে নিশানা করে বলেন কেন্দ্রীয় মন্ত্রী প্রতিমা ভৌমিক। তাঁর ভবিষ্যৎ বাণী, পশ্চিমবঙ্গে এবং ত্রিপুরার মতোই বামদেদের শোচনীয় অবস্থা আগামীদিনে তৃণমূল কংগ্রেসেরও হবে। ভাইপো এবং সমস্ত ভাইয়েরা মিলে মমতা বন্দোপাধ্যায়ের সর্বশক্তি তেজকে আনবেন।

এদিন তিনি উদ্বোধনের সুরে বলেন, পশ্চিমবঙ্গের পরিষ্কৃতি নিয়ে গোটা দেশের মানুষ চিন্তিত। সংসদে অন্য সাংসদরা এই রাজ্যের পরিস্থিতি এতটা ভয়াবহ কিভাবে হয়েছে জানতে চাইলে তাঁদের বোধিষ্টি, ত্রিপুরা, কেরালা এবং পশ্চিমবঙ্গে বামদেদের শাসন মানুষ সহ্য করেছেন। তাঁদের হাত রেহাই পেতে মমতা বন্দোপাধ্যায়কে পশ্চিমবঙ্গের মানুষ সুযোগ দিয়েছেন। মমতার সেই মা-মাটি-মানুষের সরকারে এখন মায়েরদে ইঞ্জন্ত লুপ্ত হচ্ছে। মাটি রক্তাক্ত হচ্ছে। অথচ প্রতিকার মিলছে না। বরং ধর্ষণের পর জীবন্ত চিতায় তুলে দেওয়ার ভীত দৃশ্য দেখে মানুষ শিউরে উঠছেন।

তাঁর আক্ষেপ, কবিগুরু রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর, স্বামী বিবেকানন্দ, নেতাজী সুভাষ চন্দ্র বসু সহ বহু গুণীজনে গরিত বালারা এই রাজ্যের পরিষ্কৃতি এতটা ভয়াবহ কিভাবে হয়েছে সবচেয়ে বেশি অবদান রাখা বাংলা আজ নারীদের সন্ত্রাস নষ্ট হওয়ার ঘটনায় লজ্জায় মুখ লুকিয়ে রাখছে। শুধুই মানুষকে বোকা বানিয়ে রাখা হচ্ছে। তিনি বলেন, সুন্দরবনের ভূমিকময়

গ্রাম পাহাড়ে কাজ ও খাদ্যের অভাব : সিপিএম

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

গ্রামীন এলাকায় রেগা কাজ নেই, অনাহারে ভুগছেন মানুষ। সেই পানীয় জল এবং বিদ্যুৎ পরিষেবা সহ রাস্তাঘাট। ভেঙে পড়েছে শিক্ষা ব্যবস্থা এবং স্বাস্থ্যপরিষেবা। শুক্রবার সন্ধ্যায় সিপিআইএম রাজ্য উদ্বার করে সাংবাদিক সম্মেলন করে এই অভিযোগ করলেন সিপিআইএম রাজ্য কমিটির সদস্য রাধা চরণ দেববর্মা।

তিনি বলেন, গত ৭ এবং ৮ জুন সি পি আই এম -এর পুন্ডেটব্যারের সদস্য মানিক সরকার, প্রাক্তন বিধায়ক গণ রতন ভৌমিক, সুধন দাস, রাজ্য কমিটির সদস্য ললিত ত্রিপুরা, গন্ডাছড়া সিপিআইএম কমিটির সম্পাদক ধনঞ্জয় ত্রিপুরা এবং শোলাই জেলার সি পি আই এম কমিটির জেলা সম্পাদক পঙ্কজ চক্রবর্তী ধলাই জেলার বিভিন্ন জায়গায় যান। মানুষের সাথে মত বিনিময় করেন। এর মধ্যে প্রথম দিন ছামনু খালছড়াই তিন থেকে চারটি ভিলিজ কমিটি লোকজনদের সাথে আর্থিক অবস্থা এবং রেশনির ব্যবস্থা নিয়ে মতবিনিময় করা হয়। মানুষ স্পষ্ট জানিয়েছে অত্যন্ত দুর্বিষহ অবস্থার

গরমের জ্বালায় রেল লাইনে ঘুমিয়ে প্রাণ হারালেন যুবক

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।

গরমের জ্বালায় অতিষ্ঠ হয়ে রেল লাইনে ঘুমোনার কারণে রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু হয়েছে এক যুবকের। শুক্রবার সকালে পোচারাখাল থানাধীন নবীন ছড়া রেলের ওভারব্রিজ সল্লয় এলাকায় ওই ঘটনায় তীব্র চাক্ষুণ্য ছড়িয়ে পড়েছে। স্থানীয় মানুষ ঘটনাস্থি প্রত্যক্ষ করে খবর পাঠিয়েছে পোচারাখাল থানায়। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছেন।

তিনি আরও জানিয়েছেন, মৃত ব্যক্তি ওই এলাকার বাসিন্দা তপন চাকমা। বৃহস্পতিবার রাত অত্যাধিক গরমে বাড়ি থেকে বেরিয়ে রেল লাইনে এসে ঘুমিয়ে পড়েছিল। আজ সকালে রেল লাইন থেকে তাঁর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। প্রাথমিক ধারণা, যুমুত অবস্থায় পণ্যবাহী ট্রেন তাঁকে চাপা দিয়েছে।

মণিপুরে জাতিদাঙ্গার তদন্তে ৬টি এফআইআর দায়ের সিবিআই'র

ইফল, ৯ জুন (হি. স.)।

রক্তাক্ত মণিপুরে ভয়াবহ জাতিদাঙ্গার সত্য উদ্ঘাটনে আসরে নামল কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা সিবিআই। শুক্রবার এক বিবৃতিতে সিবিআই জানিয়েছে, মণিপুর হিংসায় ছ'টি এফআইআর দায়ের করেছে তারা। বড়সড়ের তদন্তে তদন্ত করবেন কেন্দ্রীয় তদন্তকারীরা। শুক্রবার এক বিবৃতিতে সিবিআই জানিয়েছে, মণিপুর হিংসায় ছ'টি এফআইআর দায়ের করেছে তারা। বড়সড়ের অভিযোগ খতিয়ে দেখতে একটি বিশেষ তদন্তকারী দল (এসআইটি) তৈরি করা হয়েছে।

গত বৃহস্পতিবারই উল্লিখিত মামলাগুলিতে সিবিআই তদন্ত চেয়ে অমিত শাহের মন্ত্রক চিঠি পাঠায় মুখ্যমন্ত্রী এন বীরেন সিংয়ের সরকার। জানা গিয়েছে, কুকি-মেতেই জাতিদাঙ্গার ছ'টি মামলায় সিবিআইকে তদন্ত করার নির্দেশ দিয়েছে স্বরাষ্ট্রমন্ত্রক।

সূত্রের খবর, মণিপুর হিংসায় ৩ জুন পর্যন্ত সবমিলিয়ে অসুত চার হাজার এফআইআর দায়ের করা হয়েছে। তারমধ্যে ছ'টি মামলায় তদন্তকারী নিজেদের হাতে নিয়েছে সিবিআই। এই হিংসায় কুকি-মেতেই সংঘর্ষে মণিপুর হিংসায় ছ'টি এফআইআর দায়ের করেছে তারা। বড়সড়ের অভিযোগ খতিয়ে দেখতে একটি বিশেষ তদন্তকারী দল (এসআইটি) তৈরি করা হয়েছে।

উল্লেখ্য, কুকি-মেতেই সংঘর্ষে মণিপুর এখন অশান্ত, হিংসে। সেখানকার 'মেতেই' সংঘর্ষে মণিপুর উপজাতির তফসিল

মনোনয়ন জমাকে কেন্দ্র করে পুলিশ ও বিজেপি কর্মীদের বচসায় উত্তেজনা নন্দীগ্রামে



নন্দীগ্রাম, ৯ জুন (হি.স.): আগামী ৮ জুলাই রাজ্য পঞ্চায়েত ভোট। শুক্রবার থেকেই শুরু হয়েছে মনোনয়ন জমা দেওয়ার প্রক্রিয়া। তা চলবে ১৫ জুন পর্যন্ত। মনোনয়ন জমার প্রথম দিনে পুলিশ ও বিজেপি কর্মীদের বচসায় উত্তেজনা ছড়াল নন্দীগ্রামে। নন্দীগ্রামের হরিপুর অঞ্চলের বিজেপি প্রার্থীরা

প্রথম দিনেই মনোনয়ন জমা করলেন নন্দীগ্রাম-১ রকের বিডিও অফিসে গিয়ে। সঙ্গে প্রচুর বিজেপি কর্মী-সমর্থক থাকায় প্রার্থীদের আটকে দেওয়ার অভিযোগ উঠেছে পুলিশের বিরুদ্ধে। নন্দীগ্রাম থানা থেকে ব্লক অফিস যাওয়ার রাস্তা অত্যন্ত সরু। সেই কারণে বিজেপি কর্মীদের বাধা দেয় বলে জানিয়েছে পুলিশ। এর পরই পুলিশ ও বিজেপি

কর্মীদের মধ্যে বচসা বাধে। বৃহস্পতিবার ১৪ জন প্রার্থী বিজেপির তমলুক সাংগঠনিক জেলার সাধারণ সম্পাদক মেঘনাদ পালের নেতৃত্বে জানকীনাথ মন্দিরে পূজা দেন। বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারীর নির্বাচনী এজেন্ট তমলুক সাংগঠনিক জেলা বিজেপির সাধারণ সম্পাদক মেঘনাদ পালের নেতৃত্বে শতাধিক বিজেপি কর্মীর

সমর্থক মিছিল করে মনোনয়ন জমা দিতে বিডিও অফিসে যান। বিজেপির কর্মী-সমর্থকদের সংখ্যায় বেশি থাকায় প্রার্থীদের আটকে দেওয়ার অভিযোগ উঠেছে পুলিশের বিরুদ্ধে। এরপরই পুলিশ ও বিজেপি কর্মীদের মধ্যে বচসা বাধে। পরে অবশ্য পুলিশের নির্দেশ মতো কেবল প্রার্থীরাই বিডিও অফিসে গিয়ে মনোনয়ন জমা দেন।

বিভিন্ন অঞ্চলে মনোনয়নপত্র জমা দিতে গিয়ে সমস্যায় বিজেপি প্রার্থীরা

কলকাতা, ৯ জুন (হি.স.): রাণিবাহ থেকে বারুইপুর বিভিন্ন অঞ্চলে মনোনয়নপত্র জমা দিতে গিয়ে শুক্রবার সমস্যায় পড়েন বিজেপি প্রার্থীরা। দলের রাজ্য দফতরের হোয়াটসঅ্যাপ গ্রুপে এ কথা জানানো হয়েছে।

অভিযোগ, তুফানগঞ্জ ১ নং ব্লক ভিডিও অফিসে আসন্ন পঞ্চায়েত নির্বাচনের যে মনোনয়নপত্র সময় মত দেওয়ার কথা দুপুর পর্যন্ত পাওয়া যায়নি। একটি ভিডিওতে এ নিয়ে দুপক্ষের মধ্যে প্রবল কথা কাটাকাটিও দেখা যায়। পূর্ব ঘোষণা মত বিজেপি প্রার্থীরা রানীবাহে মনোনয়ন জমা দিতে যান। কিন্তু তাঁরা দেখেন বেলা ১ টা ১০ টেবিল ফাঁকা। অফিসে কোনও অফিসার নেই। পরে জানানো হয় বিডিও অফিস থেকে, শুক্রবার মনোনয়ন জমা সম্ভব নয়। বিজেপি প্রতীক্ষা করলেও সম্পূর্ণরূপে অসহযোগিতা করা হয়। বিজেপি-র তরফে এই অভিযোগের সঙ্গে ফাঁকা মনোনয়নকেন্দ্রর ছবিও প্রচারমাধ্যমের কাছে দাখিল করা হয়েছে।

অপর একটি অভিযোগে পাঁচটি সংশ্লিষ্ট ভিডিও-সহ জানানো হয়েছে, রাজ্য নির্বাচন কমিশন ঘোষণা করেছে আজ দুপুর ১১ টা থেকে মনোনয়ন নেওয়া হবে। কিন্তু সকাল থেকে বিজেপি প্রার্থীরা বিডিও অফিসে যান। এগারোটার পর তাঁরা ডিসিআর কার্টতে আর মনোনয়নপত্র তুলতে যান। কিন্তু বিডিও-র তরফ থেকে কোনও রকম ব্যবস্থা করা হয়নি। সরকারের তরফে এই অসহযোগিতা নিয়ে তীব্র প্রতিবাদ জানান বিজেপি প্রার্থী এবং কার্যকর্তারা।

ওড়িশার ট্রেন দুর্ঘটনায় মৃতদেহ রাখা স্কুলে যেতে ভয় পড়ুয়াদের

বালেশ্বর, ৯ জুন (হি.স.): কিছু দিন আগে ওড়িশার বালেশ্বরে ভয়াবহ ট্রেন দুর্ঘটনা-য় নিহতদের দেহ রাখা হয়েছিল বাহনগা বাজারের একটি স্কুলে। স্কুল বাড়ির ক্লাসরুমে একে একে রাখা হয়েছিল দেহগুলিকে। বাহনগা বাজার হাইস্কুলকে বানানো হয়েছিল অস্থায়ী মর্গ হিসেবে। ভয়াবহ ট্রেন দুর্ঘটনার আতঙ্কে মুছে এবার জীবনে ফিরছে বালেশ্বর। গ্রীষ্মের ছুটি শেষে খুলছে বাহনগা বাজার হাইস্কুল। কিন্তু ট্রেন দুর্ঘটনায় মৃতদের দেহ রাখা বাহনগা বাজার হাইস্কুলে তাদের হেলোমেয়েদের পাঠাতে রাজি নন অভিভাবকরা। ট্রেন দুর্ঘটনার দেহ রাখা স্কুলে যেতে ভয় পাচ্ছে পড়ুয়ারা।

অবাধ ও শান্তিপূর্ণ নির্বাচন করতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ হবে, জেলাশাসকদের বার্তা কমিশনের



কলকাতা, ৯ জুন (হি.স.): অবাধ ও শান্তিপূর্ণ নির্বাচন করতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ হবে। শুক্রবার জেলাশাসকদের সঙ্গে নয়া নির্বাচন কমিশনার ডায়ালগ বৈঠকে বসেন। সেখানেই এই বার্তা দেন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার রাজীব সিনহা।

এক দফাতেই ভোট হবে বলে রাজ্য নির্বাচন কমিশনার জানিয়েছেন। এরপর শুক্রবার জেলাশাসকদের সঙ্গে নয়া নির্বাচন কমিশনার রাজীব সিনহা ডায়ালগ বৈঠকে বসেন। প্রথম দিনের বৈঠকেই রাজ্যের পঞ্চায়েত নির্বাচন অবাধ ও শান্তিপূর্ণ নির্বাচন করতে জেলাশাসকদের বার্তা দেন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার। কমিশনের নির্দেশ অবাধ ও শান্তিপূর্ণ নির্বাচন করতে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ হবে। মনোনয়ন ঘিরে যাতে আশান্তি না

হয়, সেই নির্দেশ দিল কমিশন। তবে মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার সময়সীমা বাড়ানো হবে কি না, তা নিয়ে এখনও কিছু মন্তব্য করেনি কমিশন। আগামী সোমবার সর্বদল বৈঠক হতে পারে বলে সূত্রের খবর। যদিও মনোনয়ন জমা দেওয়ার প্রথম দিন থেকেই রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে অশান্তির খবর আসতে শুরু করে। হাওড়ায় মনোনয়নপত্র জমা দেওয়া নিয়ে ক্ষোভ প্রকাশ করে সিপিএম। আবার কোথাও বিক্ষোভ দেখায় বিজেপি।

মনোনয়নের প্রথম দিনেই তৃণমূলের গোষ্ঠী সংঘর্ষ সালারে

বহরমপুর (মুর্শিদাবাদ), ৯ জুন (হি.স.): পঞ্চায়েত নির্বাচনের জন্য মনোনয়নের প্রথম দিনেই তৃণমূলের গোষ্ঠী সংঘর্ষে জখম ১১। মুর্শিদাবাদের সালারের ঘটনা। ত্রিপুর পঞ্চায়েত নির্বাচনের মনোনয়নপত্র জমা দেওয়ার প্রথম দিনেই তৃণমূলের গোষ্ঠী সংঘর্ষে মুর্শিদাবাদের সালারে। শুক্রবার ওই ঘটনায় আহত মোট ১১ জন। সালার বাসস্ট্যান্ড সংলগ্ন এলাকায় দু'পক্ষের সংঘর্ষ বাধে। আহতদের সালার গ্রামীণ হাসপাতালে চিকিৎসার জন্য নিয়ে যাওয়া হয়। সালু পঞ্চায়েতের প্রধান মুক্তাক আলি সহ দুজনকে কান্দি মহকুমা হাসপাতালে স্থানান্তরিত করা হয়। বাকিদের চিকিৎসা চলছে সালারে। ঘটনায় একে অপরের দিকে অভিযোগের আঙুল তুলেছেন তৃণমূল কংগ্রেসের সালারের ব্লক সভাপতি মুস্তাফিজুর রহমান সুমন ও তৃণমূল যুব কংগ্রেসের রাজ্য কর্মিটির সদস্য আনিরুল ইসলাম।

এদিকে, শুক্রবার মনোনয়নের প্রথম দিন সামশেরগঞ্জ বিডিও অফিসে পুলিশের পক্ষ থেকে কড়া নিরাপত্তার বন্দোবস্ত করা হয়। সকাল থেকেই বিডিও অফিসের গেটে মোতায়েন করা হয়েছে পুলিশ। সামশেরগঞ্জ বিডিও অফিসে মনোনয়ন জমা করতে এলেও তা জমা করতে না পেয়ে ক্ষোভ প্রকাশ করে সিপিএম এবং কংগ্রেস নেতৃত্ব। বিডিও অফিসে প্রবেশিত না থাকায় কার্যত মনোনয়নের জন্য দীর্ঘক্ষণ ধরেই দাঁড়িয়ে থাকেন বাম ও কংগ্রেসের প্রার্থীরা। মনোনয়ন জমা নেওয়া শেষ হবে ১৫ জুন। ২০ জুন মনোনয়ন প্রত্যাহারের শেষ দিন।

আইসিসির রাজস্ব বণ্টন মডেল বয়কটের হুঁশিয়ারি পাকিস্তানের

দুবাই, ৯ জুন (হি.স.): আইসিসির চেয়ারম্যান ব্রেগ বাকিলের সঙ্গে বৈঠক করে নতুন রাজস্ব বণ্টন মডেল নিয়ে অভিযোগ করেছে পিসিবি। আগামী চার বছরের জন্য যে রাজস্ব বণ্টন মডেলের প্রস্তাব করেছে আইসিসি, তাতে পাকিস্তানের অংশ বাড়ানোর কথা জানিয়েছে দেশটির ক্রিকেট বোর্ড।

নতুন রাজস্ব মডেলে আইসিসির আয়ের সর্বোচ্চ ৩৮.৫ শতাংশ পাবে বিসিসিআই। ইংল্যান্ড ৬.৮৯ শতাংশ, অস্ট্রেলিয়া পাবে ৬.২৫ শতাংশ। আর পাকিস্তান পাবে ৫.৭৫ শতাংশ। ওয়ানডে র্যাংকিংয়ে দ্বিতীয় স্থানে আছে পাকিস্তান আর সেরা ১০ খেলোয়াড়ের ওজনই পাকিস্তানের। তাই আইসিসিকে রাজস্ব বণ্টন মডেলে পাকিস্তানের অংশ বাড়ানোর দাবি করেছে পিসিবি। প্রস্তাবিত নতুন মডেলে পাকিস্তানের অংশ না বাড়ালে তা বয়কটের হুঁশিয়ারি দিয়েছে পিসিবি।

গরমের জ্বালায় রেল লাইনে ঘুমিয়ে প্রাণ গেল এক যুবকের

আগরতলা, ৯ জুন (হি.স.): গরমের জ্বালায় অতিষ্ঠ হয়ে রেল লাইনে ঘুমানোর কারণে রেলের কাটা পড়ে মৃত্যু হয়েছে এক যুবকের। শুক্রবার সকালে পেচারথল থানাধীন নবীন ছড়া রেলের ওভারব্রিজ সংলগ্ন এলাকায় ওই ঘটনায় তীব্র চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়েছে। স্থানীয় মানুষ ঘটনটি প্রত্যক্ষ করে খবর পাঠিয়েছে পেচারথল থানায়। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছেন।

জৈনিক প্রত্যক্ষদর্শী জানিয়েছেন, শুক্রবার সকালে পেচারথল থানাধীন নবীন ছড়া রেলের ওভারব্রিজ সংলগ্ন এলাকার স্থানীয় মানুষ রেলের লাইনে এক যুবকের দ্বিগুণিত মৃতদেহ দেখতে পেয়েছে। স্থানীয় মানুষ সাথে পেচারথল থানায় খবর পাঠিয়েছে। পুলিশ মৃতদেহ উদ্ধার করে ময়না তদন্তের জন্য হাসপাতালে পাঠিয়েছে। তিনি আরও জানিয়েছেন, মৃত ব্যক্তি ওই এলাকার বাসিন্দা তপন চাকমা। বৃহস্পতিবার রাত অত্যধিক গরমে বাড়ি থেকে বেরিয়ে রেল লাইনে এসে ঘুমিয়ে পড়েছিল। আজ সকালে রেল লাইন থেকে তাঁর মৃতদেহ উদ্ধার হয়েছে। প্রাথমিক ধারণা, যুগ্ম অবস্থায় পণ্যবাহী ট্রেন তাঁকে চাপা দিয়েছে।

ঝড়-বৃষ্টিতে লন্ডন অভিব্যেকের সভাস্থল, রাস্তায় আটক কনভয়

নদিয়া, ৯ জুন (হি.স.): তীব্র গরমের হাত থেকে সস্ত্রি দিয়ে বামবমিয়ে বৃষ্টি নামে নদিয়ার বাদকুল্লা-সহ বেশ কিছু জায়গায়। সঙ্গে ঝোড়ো হাওয়া। বাদকুল্লাতে সভা করার কথা তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের। ঝড়-বৃষ্টির তাণ্ডে লন্ডন অবস্থা বাদকুল্লার সেই সভাস্থলের। নদিয়ায় যখন এই তুমুল ঝড়-বৃষ্টি, তখন অভিষেকের কনভয় রাস্তায়। বাদকুল্লার দিকে যাচ্ছিল। তুমুল বৃষ্টির মধ্যে রাস্তায় আটকে পড়ে তাঁর কনভয়। বাদকুল্লায় অভিষেকের সভার আয়োজনের দায়িত্বে ছিলেন তৃণমূল নেতা রাজীব বন্দ্যোপাধ্যায়। ঝড়-বৃষ্টির তাণ্ডেবের কথা জানানোর সময় তিনি বলেন, 'অনেকদিন ধরেই এই সভার প্রস্তুতি নেওয়া ছিল। মঞ্চ, জনসমাগম সবই ছিল। কিন্তু হঠাৎ করে প্রাকৃতিক দুর্যোগ ঘটে। কোথাও কোথাও দমকা হাওয়া বয়ে গিয়েছে। বিদ্যুৎ বিপরায় হল। যাঁরা সভাস্থলে তৈরি দায়িত্বে ছিলেন, তাঁদের মধ্যে একজন জল বের করতে গিয়ে গুরুতর আহত হয়েছেন। তাঁকে সঙ্গে সঙ্গে হাসপাতালে পাঠিয়ে দেওয়া হয়েছে। প্রাকৃতিক দুর্যোগের কারণে যাঁরা আসছিলেন, তাঁরা অনেকেই আটকে পড়েছেন। কোথাও তোরণও ভেঙে গিয়েছে। কোথাও যানজট তৈরি হয়েছে। রাজীব বন্দ্যোপাধ্যায় জানান, সভাস্থলের পরিস্থিতির বিষয়ে অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের সঙ্গে তিনি ফোনে কথা বলেছেন। বলেন, 'পরবর্তীতে সভার বদলে যাতে জনসংযোগ যাত্রা করা যায়, সেই চিন্তাভাবনা করা হচ্ছে।'

মনোনয়নের শুরুতেই আক্রান্ত ক্যানিং পশ্চিম বিজেপির মডল সভাপতি
দক্ষিণ ২৪ পরগণা, ৯ জুন (হি.স.): নির্বাচনের শুরুতেই আক্রান্ত বিজেপির মডল সভাপতি। শুক্রবার বিজেপি-র তরফে এই অভিযোগ করা হয়েছে। অভিযোগ, ক্যানিং পশ্চিম এক নম্বর মডলের প্রেসিডেন্ট মনোজ সরকার দুজন সাধারণ সম্পাদককে নিয়ে আজ ক্যানিং বিডিও অফিসে নির্বাচনের ডিসিআর (মনোনয়নপত্র) তুলতে যায়। সেখানে বিডিও অফিস কার্যত মরশুমের শিরোপাহীন থাকা। এই নিয়ে ক্লাব ক্যারিয়ারের চারবার শিরোপাহীন মরশুম কাটানেন ৩৮ বছর বয়সী রোনালদো। এতদিক গিয়ে মরশুম সেরা একাদশেও জায়গা হয়নি তার। ফুটবলের তথ্যপঞ্জি নিয়ে কাজ করা 'অপটা অ্যানালিস্ট' সৌদি প্রোগ্রামার মরশুম সেরা দলে রোনালদোকে রাখেনি। রোনালদোর জায়গায় স্থান হয়েছে নাইজেরিয়ান ফুটবলার ইথালোর। হিলালের এই স্ট্রাইকার গিরের তৃতীয় সর্বোচ্চ ১৯ গোল করেছেন।

অমিত শাহ-শুভেন্দু বৈঠক নিয়ে কৌতূহল নানা মহলে



নয়াদিল্লি, ৯ জুন (হি.স.): রাজ্য শিক্ষায় নিয়োগ দুর্নীতির তদন্তে ইডি-সিবিআইয়ের তৎপরতার মধ্যেই দিল্লিতে গিয়ে অমিত শাহের সঙ্গে বৈঠক করলেন পশ্চিমবঙ্গের শুভেন্দু অধিকারী। শুক্রবার সকালে কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীর তলব পেয়ে দিল্লি রওনা দেন বিরোধী দলনেতা। দিল্লিতে নর্থব্লকে শাহের দফতরে ৪৫ মিনিট ধরে ২ জনের বৈঠক হয় বলে শুভেন্দুবাবুর ঘনিষ্ঠ মহল সূত্রে জানা গিয়েছে। তবে বৈঠকে কী নিয়ে আলোচনা হয়েছে, সে

ব্যাপারে কেউই মুখ খুলতে চাননি। বৃহস্পতিবার রাজ্যে পঞ্চায়েত ভোটের দিন ঘোষণা করেছে নির্বাচন কমিশন। তার পরের দিন সকালেই শুভেন্দুবাবুকে শাহের তলব রাজনৈতিক দিক থেকে আলাদা নজর কেড়েছে। পঞ্চায়েত ভোটে বেশ কিছু দাবি নিয়ে কলকাতা হাই কোর্টের দ্বারস্থ হয়েছে বিজেপি। যার মধ্যে রয়েছে কেন্দ্রীয় বাহিনী দিয়ে ভোট করানোর দাবি। কেন্দ্রীয় বাহিনী দিয়ে সূত্রে ভোট করানোর দাবি

প্রথম থেকেই জানিয়ে এসেছেন শুভেন্দুবাবু। আবার, শিক্ষায় নিয়োগ দুর্নীতির তদন্তে সিবিআইয়ের পর আগামী মঙ্গলবার অভিযুক্ত বন্দ্যোপাধ্যায়কে তলব করেছে ইডি (এনফোর্সমেন্ট ডিরেক্টরেট)। শুক্রবারই কলকাতায় ফিরবেন শুভেন্দু। তবে কী নিয়ে বৈঠকে কথা হয়েছে, এ ব্যাপারে কেউই মুখ খুলতে চাইছেন না। বিজেপি সূত্রে খবর, বেশ কিছু ফাইল নিয়ে দিল্লি গিয়েছেন শুভেন্দু।

ইউক্রেনের বন্যায় বিধ্বস্ত অঞ্চলে গেলেন জেলেনস্কি, মৃত অন্তত ৫



কিয়েভ, ৯ জুন (হি.স.): ইউক্রেনের একটি বীধ উড়িয়ে দেওয়ার অভিযোগ উঠেছিল রাশিয়ার বিরুদ্ধে। বীধ ভেঙে যাওয়ায় প্রবল বন্যায় ইতিমধ্যেই পাঁচজনের মৃত্যুর খবর পাওয়া গিয়েছে। নিরাপদ আশ্রয়ে সরিয়ে নিয়ে যাওয়া হয়েছে ৪ হাজার মানুষকে। বৃহস্পতিবার পরিস্থিতি খতিয়ে দেখতে ঘটনাস্থলে যান ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট জেলেনস্কি। ক্ষতিগ্রস্তদের জন্য আর্থিক সাহায্য দেওয়ার কথাও ভাবছে ইউক্রেন প্রধানমন্ত্রী। রাশিয়ার দখলে থাকা দক্ষিণ ইউক্রেনের নোভা ক্যাথোডকা শহরের এই বীধটি সোভিয়েত

আমলের। ১৯৫৬ সালে তৈরি। ৩০ মিটার উঁচু, ৩.২ কিমি লম্বা ও ১৮ বর্গ কিলোমিটার জুড়ে ছড়িয়ে থাকা বীধটি ভেঙে পড়তে আশঙ্কা তীব্র হয়েছে। বিশাল এলাকায় বীধের জলে ছড়িয়ে পড়ছে, ফলে বন্যার ভয়াবহতা আরও বাড়ছে। স্থানীয় গভর্নর অলেক্সান্ডার প্রোকুদিন জানান, আগের তুলনায় ১৮ ফিট বেশি হয়েছে বন্যার তীব্রতা। জলের তোড়ে ভেসে গিয়েছে ২৩১ বর্গমাইল এলাকা। ভয়াবহ বন্যা পরিস্থিতি খতিয়ে দেখতে বন্যা কবলিত এলাকায় গিয়েছেন জেলেনস্কি।

রাশিয়াকে কাঠগড়ায় তুলে কিংবদন্তি দাবি করেছে, রশ্মি গোলাতেই ভেঙেছে বীধটি। ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট জেলেনস্কি একে 'সন্ত্রাসবাদ' বলে অভিহিত করেছেন। জলমগ্ন করে ক্ষেপণাস্র চালিয়ে জঙ্গিরা ইউক্রেনকে দমাতে পারবে না বলেই মত তাঁর। একই ভাবে রাশিয়ার অভিযোগ, এই বিস্ফোরণের পিছনে রয়েছে জেলেনস্কি প্রশাসন।

কৃতী শ্যানন সীতার চরিত্রে অভিনয় করলেও, সীতা হয়ে উঠতে পারেননি: দীপিকা চিকলিয়া

মুম্বই, ৯ জুন (হি.স.): কৃতী শ্যানন, সীতার চরিত্রে অভিনয় করলেও, সীতা হয়ে উঠতে পারেননি। 'আদিপুরুষ' ছবির ট্রেলার লঞ্চে কৃতী শ্যাননকে পরিচালক ওম রাউতের চুমু খাওয়ার ঘটনায় এভাবেই মুখ খুললেন রামায়ণ ধারাবাহিকের সীতা চরিত্রের অভিনেত্রী দীপিকা চিকলিয়া। ৭ জুন, যুবধার কৃতী শ্যাননকে সঙ্গে নিয়ে তিরুপতি দর্শনে যান পরিচালক। ভেঙ্কটেশ মন্দিরে পূজা দিয়ে বেরনোর সময়ে নায়িকার গালে চুম্বন করায় ওম রাউতকে তুলোধোনা করেছেন অনেকেই। এবার কৃতীকে তুলোধোনা করলেন আগের সীতা দীপিকা চিকলিয়া। দীপিকা বললেন, 'বর্তমান প্রজন্মের অভিনেতাদের একটা সমস্যা রয়েছে। তাঁরা চরিত্রের মধ্যে প্রবেশ করতেই পারেন না, আবেগটাও বৃথাতে পারেন না।' দীপিকা আরও বলেন, 'আসলে ওদের কাছে রামায়ণ শুধুই হয়ত একটা সিনেমা। কৃতীও সেটাই ভাবেন। তাই ওসব চুমু। আসলে কৃতী নিজেকে সীতা ভাবতেই পারেননি।'

সৌদিতে মরশুম সেরা একাদশে নেই রোনালদো

সৌদি, ৯ জুন (হি.স.): ফুটবল বিশ্বকে অবাক করলেন সৌদি আরবের ক্লাব আল-নাসর যোগ দেওয়া ক্রিস্টিয়ানো রোনালদো। সৌদিআরবে যাওয়ার পর এই পর্তুগিজ সুপারস্টার নেতিবাচক খবরেই সবচেয়ে বেশি শিরোনাম হয়েছেন। তার সঙ্গে যোগ হয়েছিল আল-নাসরের প্রথম মরশুমের শিরোপাহীন থাকা। এই নিয়ে ক্লাব ক্যারিয়ারের চারবার শিরোপাহীন মরশুম কাটানেন ৩৮ বছর বয়সী রোনালদো। এতদিক গিয়ে মরশুম সেরা একাদশেও জায়গা হয়নি তার। ফুটবলের তথ্যপঞ্জি নিয়ে কাজ করা 'অপটা অ্যানালিস্ট' সৌদি প্রোগ্রামার মরশুম সেরা দলে রোনালদোকে রাখেনি। রোনালদোর জায়গায় স্থান হয়েছে নাইজেরিয়ান ফুটবলার ইথালোর। হিলালের এই স্ট্রাইকার গিরের তৃতীয় সর্বোচ্চ ১৯ গোল করেছেন।

রানিরহাটে দম্পতির দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য

রানিরহাট, ৯ জুন (হি.স.): কোচবিহারের মেখলিগঞ্জ ব্লকের রানিরহাটে শোবার ঘর থেকে দম্পতির দেহ উদ্ধার ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়েছে। শুক্রবার সকালে ঘটনটি ঘটেছে। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, মৃতদের নাম রাজকুমার হরিজন(৩৬) ও মঞ্জিলা হরিজন(২৮)। তাঁরা রানিরহাট গ্রাম পঞ্চায়েতের পলাশতলা এলাকার বাসিন্দা। রাজকুমার জুতো সেলাইয়ের কাজ করতেন। তাঁদের দুটি কন্যা সন্তান রয়েছে। পরিবার সূত্রে খবর, এদিন ভোর ৪টা ১৫ নাগাদ রাজকুমারের মা সুখমনি হরিজন সকালে ছেলে ও বৌমাকে অনেক ডাকাডাকি করেও তাদের ঘর থেকে সারা মদ পান না। তার পরই দরজা খুলে দেখতে পান তারা মেঝেতে মৃত অবস্থায় পড়ে রয়েছে। ঘটনাস্থলে রক্তের দাগও তিনি দেখতে পান। তাঁর চিকিৎসা প্রতিবেশীরা ছুটে যান। খবর পেয়ে মেখলিগঞ্জ থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছায়। মৃতদেহের পাশ থেকে একটি ছুরি উদ্ধার করে পুলিশ। দেহ দুটি উদ্ধার করে ময়নাতদন্তের জন্য কোচবিহার এজেন্সি হাসপাতালে পাঠানো হয়েছে।

“ভোটে গোটা দেশে, এ রাজ্যে খুব ভাল ফল করবে বিজেপি”, প্রত্যয়ী দীনেশ শর্মা

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): “আগামী লোকসভা নির্বাচনে গোটা দেশে সাদে তিনশ’র ওপর আসন পাবে বিজেপি। পশ্চিমবঙ্গ থেকে পাবে গোটা ৩৫ আসন। ভোটের সূত্রে পরিবেশ থাকলে এ রাজ্যে পঞ্চায়েত ভোটেও যথেষ্ট ভাল করবে বিজেপি।”

বৃহস্পতি রাতে একান্ত সাক্ষাৎকারে এই প্রতিবেদকের কাছে এই মন্তব্য করলেন উত্তরপ্রদেশের এমএলসি, ওই রাজ্যের প্রাক্তন উপ মুখ্যমন্ত্রী দীনেশ শর্মা। দ্বিধাহীনভাবে দাবি করলেন, “আগামী লোকসভা ভোটের পর উপর্যুপরি তুমিরাবারের জন্য প্রধানমন্ত্রী হবেন নরেন্দ্র মোদী।”

কিন্তু এতটা নিশ্চয়তার কারণ কী? কণ্টিক-সহ একাধিক রাজ্যে গণ বিধানসভা ভোটে বিজেপি ততটা আশা জাগাতে পারেনি? কিছু রাজ্যে আগামী বিধানসভা ভোটে বিজেপি-র ফল নিয়ে অনেকের

মনে সংশয় রয়েছে? প্রশ্নের উত্তরে দীনেশবাবু বলেন, “বিরোধীরা ছত্রভঙ্গ। দেখবেন কণ্টিক-সহ দক্ষিণের রাজ্যগুলোয় লোকসভা ভোটে বিজেপি যথেষ্ট ভাল ফল করবে।” অন্য দলের সঙ্গে আসন সমঝোতার সম্ভাবনা সম্পর্কে তাঁর মন্তব্য, “বিজেপি-র নীতি, আদর্শে বিশ্বাসী কোনও দলের সঙ্গে সমঝোতা হতেই পারে।”

বাতাসে ভাসছে বিজেপি লোকসভা ভোটে জিতলে উত্তরপ্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী যোগী আদিত্যনাথ ভারতের প্রধানমন্ত্রী হতে পারেন। এই প্রসঙ্গে দীনেশবাবুর বক্তব্য, “উনি অবশ্যই উত্তরপ্রদেশের সফল মুখ্যমন্ত্রী। গত বিধানসভা ভোটে ওই রাজ্যে বিজেপি খুব ভাল ফল করেছে। লোকসভা ভোটেও খুব ভাল ফল করবে। উত্তরপ্রদেশে লোকসভার ৮০টি আসনের মধ্যে ৭০-এর ওপর পাবে বিজেপি। তবে

প্রধানমন্ত্রী হবেন নরেন্দ্র মোদী। যোগীজী মোদীর অনুগামী। মোদীজী সবার নেতা।”

বিজেপি-র ‘মহাসম্পর্ক অভিযান’-এ এসে পশ্চিমবঙ্গে ধামেগঞ্জ ঘুরছেন। আগামী পঞ্চায়েত ভোটে বিজেপি-র পক্ষে সত্যি আশার কোনও আলো দেখছেন? প্রশ্নের উত্তরে দীনেশবাবু এই প্রতিবেদককে বলেন, “অবশ্যই। আগের চেয়ে এ রাজ্যে ভাল অবস্থা ভাল হয়েছে। আরও ভাল হবে। ভীষণরকম প্রতিদ্বন্দ্বিতাবিরোধী হওয়া আছে। এর সুফল বিজেপি-ই পাবে।”

কিন্তু বামেরাও তো পশ্চিমবঙ্গে হারানো জমি উদ্ধারের কাজে অনেকটা সফল হয়েছে বলে রাজনৈতিক পর্যবেক্ষকদের একাংশের অনুমান? দীনেশবাবুর উত্তর, “না। হাওয়া বিজেপি-র পালেই। দলের বিভিন্ন পর্যায়ে

শক্তিশালী করার চেষ্টা হচ্ছে।”

এ রাজ্যে আগামী পঞ্চায়েত ভোটে বিজেপি-র ব্যাপারে এতটা নিশ্চয়তা পাচ্ছেন কীভাবে? দীনেশবাবুর উত্তর, “তুণমুলের পুরনো নেতারা ও তাঁদের অনুসারীরা অধিকাংশই অভিব্যক্তি বন্দোপাধ্যায়কে মেনে নিতে পারছেন না। অভিব্যক্তির ক্ষমতা ও তার অপব্যবহার বাড়ছে দেখে অনেকে শঙ্কিত। দলের মধ্যে অসন্তোষ বাড়ছে। এই অবস্থা পশ্চিমবঙ্গে আগামী ভোটে কতদূর এগিয়েছে শুক্রবার সেই বিষয়ে একটি প্রেক্ষেপ্তেশন দেন রাজীব চন্দ্রশেখর। সেই উপস্থাপনার সময় রাজীব চন্দ্রশেখর বলেন, আর্টিফিসিয়াল ইন্সটিটিউশন (জিডিপি) নাগরিকদের যাতে কোনও ক্ষতি করতে না পারে, সেই উদ্দেশ্যে এই প্রযুক্তিকে নিয়ন্ত্রণ করবে কেন্দ্র সরকার। তাঁর কথায়, ‘ইন্টারনেটে বিবাক্ত পরিষ্কৃতি এবং অপরাধ উল্লেখযোগ্যভাবে বৃদ্ধি পেয়েছে। ডিজিটাল নাগরিকদের ক্ষতি করার চেষ্টা আমরা সফল হতে দেব না।’ তিনি বলেন, ৮৫ কোটি ভারতীয় ইন্টারনেট ব্যবহার করে, ২০২৫ সালের মধ্যে যে সংখ্যাটা ১২০ কোটিতে পৌঁছাবে বলে আশা করা হচ্ছে।

ইন্টারনেট থেকে ব্যবহারকারীদের ব্যক্তিগত তথ্য হাতিয়ে অপরাধের সংখ্যা বাড়ছে। এই বিষয়টি নিয়ে উল্লেখ প্রকাশ করেন মন্ত্রী। তিনি বলেন, ডিজিটেল মতো অপরাধ বাড়ছে। আইনশৃঙ্খলা রাজ্যের বিষয়, কেন্দ্র এবং রাজ্য সরকারকে এই বিষয়ে কঠোরভাবে কাজ করতে হবে।

ডায়মন্ড হারবারে মনোনয়ন জমা করতে না পারার অভিযোগ বিরোধীদের

দক্ষিণ ২৪ পরগনা, ৯ জুন (হি. স.): দক্ষিণ ২৪ পরগনার ডায়মন্ড হারবারে প্রথম দিনে মনোনয়ন জমা করতে না পারার অভিযোগ তুলল বিরোধীরা।

ডায়মন্ড হারবার ১ রুকের মনোনয়ন জমা করতে গিয়ে সিপিএম, বিজেপি এবং আইএসএফের একযোগে অভিযোগ, প্রশাসনের পক্ষ থেকে মনোনয়ন গ্রহণের কোনও ব্যবস্থা করা হয়নি। এই অভিযোগের প্রেক্ষিতে রুক প্রশাসনের পাল্টা বক্তব্য, ভোট ঘোষণার পর সব কিছুই প্রস্তুতি নেওয়ার সময় মেলেনি। তাই মনোনয়ন গ্রহণের প্রক্রিয়া শুরু করতে দেই হচ্ছে।

আগামী ৮ জুলাই রাজ্যে পঞ্চায়েত নির্বাচন। শুক্রবার থেকেই শুরু হয়ে গিয়েছে মনোনয়ন প্রক্রিয়া। তা চলবে ১৫ জুন পর্যন্ত। এর মধ্যে রবিবার সরকারি দফতরে ছুটি, মনোনয়ন প্রক্রিয়া বন্ধ থাকবে। ভোট ঘোষণার পর দিন থেকেই মনোনয়ন প্রক্রিয়া শুরু হয়ে যাওয়ার মহাফাঁপরে পড়েছে রুক পক্ষ থেকে মনোনয়ন গ্রহণের কোনও ব্যবস্থা করা হয়নি। এই অভিযোগের প্রেক্ষিতে রুক প্রশাসনের পাল্টা বক্তব্য, ভোট ঘোষণার পর সব কিছুই প্রস্তুতি নেওয়ার সময় মেলেনি। তাই মনোনয়ন গ্রহণের প্রক্রিয়া শুরু করতে দেই হচ্ছে।

বিরোধীদের অভিযোগে বিরোধীদের অভিযোগের প্রেক্ষিতে রুক প্রশাসনের পাল্টা বক্তব্য, ভোট ঘোষণার পর সব কিছুই প্রস্তুতি নেওয়ার সময় মেলেনি। তাই মনোনয়ন গ্রহণের প্রক্রিয়া শুরু করতে দেই হচ্ছে।

যোষণা মতোই শুক্রবার ডায়মন্ড হারবার ১ রুকের মনোনয়ন জমা দিতে যান বিজেপি, সিপিএম এবং আইএসএফ প্রার্থীরা। তাদের অভিযোগ, দলের প্রার্থীদের মনোনয়ন জমা নেওয়া হয়নি! বিরোধীদের আরও অভিযোগ, ২০১৮ সালের পঞ্চায়েত নির্বাচনের পুনরাবৃত্তি চাইছে শাসকদল। বিরোধীরা যাতে মনোনয়ন জমা দিতে না পারে, সেই চেষ্টা করা হচ্ছে।

যোষণা মতোই শুক্রবার ডায়মন্ড হারবার ১ রুকের মনোনয়ন জমা দিতে যান বিজেপি, সিপিএম এবং আইএসএফ প্রার্থীরা। তাদের অভিযোগ, দলের প্রার্থীদের মনোনয়ন জমা নেওয়া হয়নি! বিরোধীদের আরও অভিযোগ, ২০১৮ সালের পঞ্চায়েত নির্বাচনের পুনরাবৃত্তি চাইছে শাসকদল। বিরোধীরা যাতে মনোনয়ন জমা দিতে না পারে, সেই চেষ্টা করা হচ্ছে।

বিরোধীদের অভিযোগে বিরোধীদের অভিযোগের প্রেক্ষিতে রুক প্রশাসনের পাল্টা বক্তব্য, ভোট ঘোষণার পর সব কিছুই প্রস্তুতি নেওয়ার সময় মেলেনি। তাই মনোনয়ন গ্রহণের প্রক্রিয়া শুরু করতে দেই হচ্ছে।

রাশিয়ার চারটি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ও ১০টি ড্রোন ভূপাতিত করেছে ইউক্রেন, দাবি সেনার



কিয়েভ, ৯ জুন (হি. স.): রাশিয়ার চারটি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ও ১০টি ড্রোন ভূপাতিত করেছে। শুক্রবার সকালে ইউক্রেনের বিমানবাহিনী এক বিবৃতিতে আরও খবর জানিয়েছে। বিবৃতিতে বলা হয়, রাশিয়ান বাহিনী হামলা চলাকালে ১৬টি ড্রোন ও ছয়টি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ভেঙেছে।

আগের হামলার সময় মধ্য ইউক্রেনের একটি বেসামরিক বস্তুতে আঘাত করে। এগিকে পশ্চিম দোনেৎস্ক অঞ্চলে তীব্র লড়াইয়ে সফলতা পাওয়ায় সেনাবাহিনীর প্রশংসা করেছেন ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট ভলোদিমির জেলেনস্কি।

কোনও বিবরণ দেননি। তিনি বলেন, একটি ফলাফল রয়েছে। আমি সবার কাছে কৃতজ্ঞ যারা এই ফল নিশ্চিত করেছে। বাধ্যমত-ভালো হয়েছে। ধাপে ধাপে। আমি আমাদের প্রত্যেক যোদ্ধাকে ধন্যবাদ জানাই। ইউক্রেনের প্রেসিডেন্ট একটি টুইটের ভেতরে কথা বলেছিলেন। এর আগে বন্যা কবলিত সেরসন সফরে গিয়েছিলেন।

প্রয়োজনে বাম-কংগ্রেসকে সমর্থন, জেলাস্তরে কৌশল বিজেপির

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): পঞ্চায়েত ভোট ঘোষণা হয়েছে, মনোনয়ন পত্র তোলাও শুরু হয়ে গিয়েছে। শাসকদল কার্যত গোটা রাজ্যের প্রার্থী তালিকা তৈরি করে ফেলেছে। আর এসব এত দ্রুততার সঙ্গে নেতৃত্ব দায়, যে বঙ্গ বিজেপির নেতৃত্ব কার্যত অপ্রস্তুত।

বস্তুত এত দ্রুততার সঙ্গে ভোট ঘোষণা এবং মনোনয়ন দেওয়ার জন্য এত কম সময় দেওয়ার রীতিমতো অসুখি বিজেপি নেতৃত্ব। বৃহস্পতিবারই রাজ্যের বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী বক্তব্যে বলেন, “পশ্চিমবঙ্গে গণতন্ত্রের মৃত্যু হল। সর্বদল বৈঠক নেই, নিরাপত্তা নিয়ে কোনও আলোচনা নেই, অথচ দিন ঘোষণা হয়ে গেল। রাজ্য নির্বাচন কমিশনের তুণমুলের আঞ্চলিক শাখার মতো আচরণ করছে।” বিজেপির সহ পর্যবেক্ষক অমিত মালব্যাও টুইট করে বলেছেন, “মাত্র ৬ দিন ৪ ঘণ্টা করে মনোনয়ন দেওয়ার সময়সীমা। অথচ, মনোনয়ন দিতে হবে প্রায় ৭৪ হাজার আসনে। এর চেয়ে বিনা ভোটে ফলাফল ঘোষণা করে দিতে পারতেন মমতা বন্দোপাধ্যায়।” যদিও তুণমুল বলছে, ভোট হচ্ছে যথাসময়ই। আসলেই বিরোধীদের প্রার্থী নেই। সেবারগেই যত আপত্তি।

কিয়েভ, ৯ জুন (হি. স.): রাশিয়ার চারটি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ও ১০টি ড্রোন ভূপাতিত করেছে। শুক্রবার সকালে ইউক্রেনের বিমানবাহিনী এক বিবৃতিতে আরও খবর জানিয়েছে। বিবৃতিতে বলা হয়, রাশিয়ান বাহিনী হামলা চলাকালে ১৬টি ড্রোন ও ছয়টি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ভেঙেছে।

কিয়েভ, ৯ জুন (হি. স.): রাশিয়ার চারটি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ও ১০টি ড্রোন ভূপাতিত করেছে। শুক্রবার সকালে ইউক্রেনের বিমানবাহিনী এক বিবৃতিতে আরও খবর জানিয়েছে। বিবৃতিতে বলা হয়, রাশিয়ান বাহিনী হামলা চলাকালে ১৬টি ড্রোন ও ছয়টি ক্রুজ ক্ষেপণাস্ত্র ভেঙেছে।

কুস্তলের চিঠি বিতর্কে এবার প্রেসিডেন্সি জেলের সুপারকে জিজ্ঞাসাবাদ সিবিআই-র

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): কুস্তল ঘোষের চিঠি সংক্রান্ত মামলায় এবার সিবিআইয়ের জিজ্ঞাসাবাদের মুখে পড়লেন প্রেসিডেন্সি জেলের সুপার। জিজ্ঞাসাবাদের জন্য তাঁকে নিজাম প্যালেসের সিবিআই দফতরে ডেকে পাঠানো হয়েছিল। শুক্রবার সকালেই পৌঁছেছেন তিনি। সিবিআই সূত্রে খবর, তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদ করাও শুরু হয়েছে। কুস্তলের চিঠি প্রকাশের আনার ক্ষেত্রে তাঁর ভূমিকা খতিয়ে দেখতে চাইছেন তদন্তকারীরা।

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): কুস্তল ঘোষের চিঠি সংক্রান্ত মামলায় এবার সিবিআইয়ের জিজ্ঞাসাবাদের মুখে পড়লেন প্রেসিডেন্সি জেলের সুপার। জিজ্ঞাসাবাদের জন্য তাঁকে নিজাম প্যালেসের সিবিআই দফতরে ডেকে পাঠানো হয়েছিল। শুক্রবার সকালেই পৌঁছেছেন তিনি। সিবিআই সূত্রে খবর, তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদ করাও শুরু হয়েছে। কুস্তলের চিঠি প্রকাশের আনার ক্ষেত্রে তাঁর ভূমিকা খতিয়ে দেখতে চাইছেন তদন্তকারীরা।

কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): কুস্তল ঘোষের চিঠি সংক্রান্ত মামলায় এবার সিবিআইয়ের জিজ্ঞাসাবাদের মুখে পড়লেন প্রেসিডেন্সি জেলের সুপার। জিজ্ঞাসাবাদের জন্য তাঁকে নিজাম প্যালেসের সিবিআই দফতরে ডেকে পাঠানো হয়েছিল। শুক্রবার সকালেই পৌঁছেছেন তিনি। সিবিআই সূত্রে খবর, তাঁকে জিজ্ঞাসাবাদ করাও শুরু হয়েছে। কুস্তলের চিঠি প্রকাশের আনার ক্ষেত্রে তাঁর ভূমিকা খতিয়ে দেখতে চাইছেন তদন্তকারীরা।

মনোনয়ন পত্র জমা দেওয়ার সময় পর্যাণ্ড নয়, জানাল হাইকোর্ট



কলকাতা, ৯ জুন (হি. স.): পঞ্চায়েত নির্বাচনের মনোনয়ন পত্র জমা দেওয়ার জন্য নির্বাচন কমিশন যে সময় দিয়েছে, তা পর্যাণ্ড নয় বলে মনে করছে কলকাতা হাইকোর্ট। প্রধান বিচারপতির ডিভিশন বেঞ্চে কোথাও তড়াছড়া করা হচ্ছে বলে মনে হচ্ছে। মনোনয়ন পত্র জমা দেওয়া থেকে শুরু করে ভোটের পুরো প্রক্রিয়ার ভিডিওগ্রাফিক করতে হবে বলে জানিয়েছে আদালত। এছাড়াও ডিভিশন

বেঞ্চে নির্দেশ, সিসিটিভি ফুটেজ সংরক্ষণ করতে হবে। কেন্দ্রীয় বাহিনীর ব্যাপারে রাজ্যের কী বক্তব্য তা জানাতে হবে। রাজপুলিশ পর্যাণ্ড নিরাপত্তার ব্যবস্থা করেপারবে কি না, তাও জানাতে হবে আদালতকে। এই সমস্ত ব্যাপারে আগামী সোমবার ১২ জুন রাজ্য নির্বাচন কমিশনারকে রিপোর্ট দিতে হবে প্রধান বিচারপতির ডিভিশন বেঞ্চে। বৃহস্পতিবারই পঞ্চায়েত ভোটের নির্ধারিত ঘোষণা করছেন রাজ্য নির্বাচন কমিশনার রাজীব সিনহা। এবার ৩৩১৭টি গ্রাম পঞ্চায়েতে

মোট আসন ৬৩ হাজার ২২৯টি। ৩৪১টি পঞ্চায়েত সমিতিতে মোট আসন ৯ হাজার ৭৩০টি। এছাড়া জেলা পরিষদে রয়েছে ৯২৮টি আসন। মোট ভোটারের সংখ্যা ৫ কোটি ৬৭ লক্ষ ২১ হাজার ২৩৪। ভোট গ্রহণ শুরু হবে সকাল ৭টা থেকে। চলবে বিকেল ৫টা পর্যন্ত। বিকেলে ওই সময় পর্যন্ত বারি লাইনে থাকবেন, তাঁদের সকলকে ভোট দেওয়ার সুযোগ থাকবে। কমিশনার জানান, বৃহস্পতিবার বিকেল থেকে আর্শা আচরণবিধি চালু হয়ে গিয়েছে।

চেন্নাই সেন্ট্রাল স্টেশনে লাইনচ্যুত জন শতাব্দী এক্সপ্রেস



চেন্নাই, ৯ জুন (হি. স.): ফের লাইনচ্যুত এক্সপ্রেস ট্রেন। এবার চেন্নাই সেন্ট্রাল স্টেশনে লাইনচ্যুত হল জন শতাব্দী এক্সপ্রেস। রেলের তরফে জানানো হয়েছে এই বৃহস্পতিবার মধ্যরাতের এই ঘটনার সময় ট্রেনটি ফাঁকা ছিল এবং সেটি কারশেডে ফিরছিল। সেই সময় বেসিন ব্রিজ ওয়ার্কশপের কাছে জন শতাব্দী এক্সপ্রেসের ২টি চাকা লাইন থেকে নেমে যায়। ট্রেনটি অন্ধ্রপ্রদেশের বিজয়গুড়া থেকে আসছিল। প্রায় ২ ঘণ্টার চেষ্টায় ট্রেনের ২টি চাকা ফের লাইনে তোলা হয়। জানা গিয়েছে, বিজয়গুড়া থেকে রাতে চেন্নাই সেন্ট্রাল স্টেশনে চোকে জন শতাব্দী এক্সপ্রেস। ট্রেনের সব যাত্রী নেমে যাওয়ার পর সেটিকে বেসিন ব্রিজ ওয়ার্কশপের কার্শেডে নিয়ে যাওয়া হচ্ছিল। সেই সময় দুটি চাকা লাইন থেকে সরে যায়। রেল আধিকারিক ও পুলিশের তরফে এই ঘটনার তদন্ত শুরু করা

হয়েছে। সম্ভ্রতি বালাসোর রেল দুর্ঘটনার পর গতকাল জন শতাব্দী এক্সপ্রেসের চাকা লাইনচ্যুত হওয়ায় বেশ তোলাপাড় পড়ে যায় চেন্নাই সেন্ট্রাল-সহ দক্ষিণ রেল। প্রসঙ্গত, বৃহস্পতিবার তামিলনাড়ুর কুমুর স্টেশনে নীলগিরি মাল্টেন রেলের একটি ট্রেন লাইনচ্যুত হয়। কুমুর স্টেশন থেকে নীলগিরি

উদ্দেশ্যে রওনা দেওয়ার সঙ্গে সঙ্গে ট্রেনের চাকা লাইনচ্যুত হয়ে যায়। ফলে ঝাঁকুনি দিয়ে ট্রেন থেকে যায়। স্টেশন থেকে ছাড়ার সময়ে এই দুর্ঘটনা ঘটায় ট্রেন গতি একেবারেই সামান্য ছিল। ফলে বড় কোনও ক্ষতি হয়নি। তবে, ঘটনার আকস্মিকতায় যাত্রীদের মধ্যে আতঙ্ক ছড়িয়ে পড়ে।

মোটরবাইকে ধাক্কা মারল গাড়ি দুই শ্রমিকের মৃত্যু, আহত দু’জন

নয়াদিল্লি, ৯ জুন (হি.স.): দক্ষিণ-পশ্চিম দিল্লির ঘারকা এলাকায় একটি মোটরবাইকে নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে ধাক্কা মারল একটি এসইউভি গাড়ি। ভয়াবহ এই দুর্ঘটনায় মৃত্যু হয়েছে দুই শ্রমিকের, এছাড়াও আরও দু’জন আহত হয়েছেন। মৃত দুই শ্রমিক মধ্যপ্রদেশের বাসিন্দা। বৃহস্পতিবার এনএলইউ লাল আলোর কাছে দুর্ঘটনার খবর পায় পুলিশ। আহতদের হিঙ্গোলা গান্ধী হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হয়েছে। দুর্ঘটনাস্থলে মোটরবাইক এবং এসইউভিউটি পাওয়া গিয়েছে বলে শুক্রবার সকালে জানিয়েছেন ডেপুটি পুলিশ কমিশনার (ঘারকা) এন হর্ষ বর্ধন। নিহতদের নাম জানা যায়নি। মামলা রুজু করে দুর্ঘটনার তদন্তে মেমেছে পুলিশ।

অস্বস্তিতে প্রাক্তন মার্কিন প্রেসিডেন্ট

ওয়াশিংটন, ৯ জুন (হি.স.): ক্ষমতাচ্যুত হওয়া সত্ত্বেও, আমেরিকার গোপন নথি সঙ্গে করে নিয়ে গিয়েছিলেন প্রাক্তন প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্প। এ বার এই সংক্রান্ত মামলায় তাকে মূল অভিযুক্ত করে তদন্ত শুরু করতে চলেছে আমেরিকার প্রশাসন। এদিকে, ভূয়ো অভিযোগ আনার জন্য ট্রাম্প আক্রমণ করেছেন বাইডেন প্রশাসনকেও। ট্রাম্প সামাজিক মাধ্যমে লিখছেন, “দুর্নীতিগ্রস্ত বাইডেন প্রশাসন আমার আইনজীবীকে জানিয়েছে, আমি নাকি এই মামলায় অভিযুক্ত হতে চলেছি।” ট্রাম্প এ-ও লিখছেন যে, মঙ্গলবার তাকে মারামির মন্তব্যগুলি মনেপাঠাতে ভেদে পাঠানো হয়েছে। আমেরিকার ইতিহাসে এর আগে এই ধরনের অভিযোগে কোনও প্রেসিডেন্ট কিংবা প্রাক্তন প্রেসিডেন্টই অভিযুক্ত হননি। সে ক্ষেত্রে ট্রাম্পই নাজির সৃষ্টি করলেন।

মণিপুরে

● প্রথম পাতার পর

জাতির স্বীকৃতির দাবি নিয়ে আন্দোলন ওই ছোট রাজ্যে নাগা-কুকি জাতি গোষ্ঠীর মধ্যে পালটা প্রত্যাহাতের জন্ম দিয়েছে। অতএব, রক্তাক্ত লড়াই। কারফিউ পুলিশের গুলি। দিল্লির যন্ত্রমন্ত্রের মেতেই হিন্দু-বৈষ্ণব গোষ্ঠীর নজরকাড়া আন্দোলন, নাগা-কুকিদের বিচ্ছিন্নতাবাদী কার্যকলাপের শ্রীকৃতি। সবমিলিয়ে পরিস্থিতি যোরাল। তাছাড়া, মায়ামানার থেকে কুকি জঙ্গিরা এসে আঙনে থি চাললে। বিগত দিনে, মণিপুর থেকে একটি ছোটখাটো যুদ্ধ চালানো করার মতো অস্ত্র উদ্ধার করেছে সেনা। প্রসঙ্গত, মণিপুরে ট্রাইবাল বা আদিব জনগোষ্ঠীর মধ্যে লড়াই নতুন কিছু নয়। কয়েকশো বছর ধরে তা চলছে। তবে এবার তা ভিন্ন মাত্রা ধারণ করেছে। বিশ্লেষকদের অনেকেই বলছেন, মণিপুরে সংখ্যাগুরু মেতেইরা তফসিলি উপজাতির তকমা দাবি করে বাকদের স্থাপে আঙন দিয়েছে। গত এপ্রিল মাসে রাজা সরকারকে মেতেইদের দাবি খতিয়ে দেখার নির্দেশ দেয় হাইকোর্ট। তারপর ৩ মে ট্রাইবাল সলিডারিটি মার্চ’ শুরু করে ‘অন ট্রাইবাল স্টুডেন্টস ইউনিয়ন অফ মণিপুর’। মেতেইদের তফসিলি উপজাতির তকমা না দেওয়ার দাবিতেই ছিল এই মিছিল। ক্রমেই তা হিংসাত্মক আকার ধারণ করে। মেতেই সংখ্যাগুরু ইম্ফল উপত্যকায় বেশকিছু বাড়িঘরে আঙন ধরিয়ে দেয়। আর এর প্রতিক্রিয়াও হয় প্রায় সঙ্গে সঙ্গে। গোটা রাজ্যে ছড়িয়ে পড়ে হিংসা।

যুবতী

● প্রথম পাতার পর

অভিক্রম করে আগরতলা রেল স্টেশন পর্যন্ত পৌছানোর কাজে নিয়োজিত আছে জয়দল হোসেন। তাদেরকে রেলের টিকেট কেটে বহিরাগতি নিয়ে যেত বলে অভিযোগ। পরে বিক্রি করে দিার পাঁচ মিনিটের বিনিময়ে। এই অজ্ঞানরা থেকে প্রানে বেচে এসে গতকাল কলমটোজ থানায় একটি মামলা দায়ের করেন নির্ধাতনের শিকার হওয়া মেয়েটি। মামলা করে আমেনা বেগম ও তার ভাই জয়দল হোসেনের বিরুদ্ধে। তাদের বাড়ি বঙ্গবন্ধু সোভা মুদ্রায়।

বিজ্ঞান সম্পর্কিত সতর্কীকরণ

জাগরণ পত্রিকায় নানা ধরনের বিজ্ঞান দেওয়া হয়ে থাকে। এ সম্পর্কে পাঠকদেরকে অলোখ্য তারা যেন যৌথবধর নিয়েই বিজ্ঞানদাতাদের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। বিজ্ঞানদাতাদের কোন দাবি, বক্তব্য সম্পর্কে জাগরণ এর কোন দায়িত্ব নেই।

বিজ্ঞান বিভাগ জাগরণ

জরুরী পরিষেবা

হাসপাতাল : জিবি : ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম : ২৩২-৫৬০৬, টি এম সি : ২৩৭ ০৫০৪ চন্দ্রাবাদ : ৯৪০৬৪৬২৮০০। অ্যাম্বুলেন্স : একতা সংস্থা : ৯৭৭৪৯৯৮৯৯৬ লুটোটা স্ক্রাব : ৯৪০৬৫৬৮২৫৬, শিবনগর মডার্ন ক্লাব : ও আমরা তরুণ দল : ২৫১-৯৯০০, সেন্ট্রাল রোড দাতব্য চিকিৎসালয় : ৭৪৪২৮৪৪৬৫৬ রিলিভার্স : ৯৮২৬৭৫৯৪২৮ কর্ণেল চৌমুহনী যুব সংস্থা : ৯৮২৬৫৭০১১৬/সহতি ক্লাব : ৮৭৯৪১৬ ৮৮২১, অনীক ক্লাব : ৯৪০৬৪৬৯৪৮৩, ৯৪০৬৪৬৪৬০১, রামকৃষ্ণ ক্লাব : ৮৭৯৪১৬৮৮১ শতদল সংঘ : ৯৮২৬২৯৩৭৮০, প্রগতি সংঘ (পূর্ব আড়াইলিয়া) : ৯৭৭৪১১৬৬২৪, রেডক্রস সোসাইটি : ২৩১-৯৬৮৭, টিআরটিসি : ২৩২৫৬৮৫, এগিয়ে চলো সংঘ : ৯৪০৬১১২৪৮৮, লালবাহাদুর দাতব্য চিকিৎসালয় : ৯৪০৬৫০৮৩৬৯, ৯৪০৬১১২৪৮৮, মানব ফাউন্ডেশন : ২৩২৬১০০। চাইস্ট লার্নিং : ১০৯৮ (টোলফ্রি : ২৪ ঘণ্টা)। ব্রাদ বান্ড : ২৩২-৫২৮৮ (পি বি এন্ড), আইজিএম : ২৩২-৫৭৩৬, আই এল এস : ২৪১৫০০০/৮৯৭৪০৬০৩০০ কসমোপলিটন ক্লাব : ৯৮৫৬০ ৩৩৭৭৬, শববাহী যান : নব অঙ্গীকার ৮৭৯৪৫১৪০১১, সেন্ট্রাল রোড যুব সংস্থা : ৭৬৪২৮৪৪৬৫৬ বটতলা নাগেরজলা স্ট্যাড ডেভেলপমেন্ট সোসাইটি : ০৩৮১-২৩৭-১২৩৪, ৮৭৯৪৬০৩০৫, ৯৮৬২৭০২২২৩, সমাজ কল্যাণ ক্লাব : ৯৭৭৪৬৭০২৪২, সবযোগ সংঘ : ৯৪০৬১৬৯৫২১, ৯৮৫৬৮৬৭১১২০, লুটোটা স্ক্রাব : ৯৪০৬৫৬৮২৫৬, ত্রিপুরা ট্রাক ওনার্স সিন্ডিকেট : ২৩৮-৫৮৫২, ত্রিপুরা ট্রাক অপারেটর্স আসোসিয়েশন : ২৩৮-৬৪২৬, রিলিভার্স : ৮৮৩৭০৫৯৫৯৮, স্কোভান স্পোর্টিং ইউনিয়ন : ৮৭৯৪৮১৮১০, ত্রিপুরা নাথামুল্যের ক্লাব কোন পরিচালক সমিতি : ২৩৮১৭১৮, ৯৪০৬৪৬৯৬৪৪, সূর্য তোরণ ক্লাব (দুর্গা চৌমুহনী) : ৮৭২৯৯১১২৩৬, আগস্তক ক্লাব : ৭০০৫৪৬০০৩৫/৯৪০৬৫৯১৮৯১, ত্রিপুরা নির্মাণ শ্রমিক ইউনিয়ন : ৮২৫৬৯৯৭ ফয়ার সার্ভিস : প্রধান স্টেশন : ১০১/২৩২-৫৬০০, বাধারঘাট : ১০১/২৩৭-৪৩৩৩, কুঞ্জবন : ২৩৫-৩১০১, মহারাজগঞ্জ বাজার : ২৩৮ ৩১০১ পুলিশ : পশ্চিম থানা : ২৩২-৫৭৬৫, পূর্ব থানা : ২৩২-৫৭৭৪, আমতলী থানা : ২৩৭-০৩৫৮, এয়ারপোর্ট থানা : ২৩৪-২২৫৮, সিটি কন্ট্রোল : ২৩২-৫৭৮৪, বিদ্যুৎ : বনমালীপুর : ২৩২-৬৬৪০, ২৩০-৬১১৩। দুর্গা চৌমুহনী : ২৩২-০৭৩০, জিবি : ২৩৫-৬৪৪৮। বড়দেওয়ালী : ২৩৭০২৩৩, ২৩৭১৪৬৪ আইজিএম : ২৩২-৬৪০৫। বিমানবন্দর এয়ার ইন্ডিয়া : ২৪১১৩০২, ২৩৪-২০২০, এয়ার ইন্ডিয়া টোল ফ্রি নম্বর : ১৮৬০-২৩৩-১৪০৭, ১৮০০-১৮০-১৪০৭, ইউজিও : ২৩৪-১২৩৬, স্পাইস জেট : ১৮০১-১৭৭৮, রেল সার্ভিস : রিজার্ভেশন : ২৩২-৫৫৩৩ আন্তর্জাতিক বাস সার্ভিস : টি আর টি সি বিল্ডিং : ২৩২-৫৬৮৫। আগরতলা রেলস্টেশন : ০৩১১-২৩৪৪৫১৫।

উদয়পুরে নিপুন ত্রিপুরা মিশন নিয়ে আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ৯ জুন।। ‘নিপুন ত্রিপুরা মিশন’ শীর্ষক আলোচনা সভা ও ড্রামা অনুষ্ঠিত হয় উদয়পুর রাজার্বী কলা ক্ষেত্রে।। জি-টুয়েন্টি গ্রুপের পরিচালনা মার্কিন ভারত সরকার জন ভাগিদারী প্রোগ্রামের অঙ্গ হিসেবে এই আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। নিপুন ভারত-নিপুন ত্রিপুরা মিশনের মূল উদ্দেশ্য হচ্ছে প্রাকপ্রাথমিক বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীদের সাহিত্য ও সংখ্যা বিষয়ে দক্ষতার সাথে পড়তে লিখতে পারাও সংখ্যা বিষয়ে সমাক জ্ঞান অর্জন করা, যাতে পরবর্তী শ্রেণীতে শিক্ষার্থী দক্ষতার সহিত পড়তে,লিখতে ও সংখ্যা সংক্রান্ত বিষয়ে পারদর্শী হতে পারে। প্রাকপ্রাথমিক বিভাগ অর্থাৎ নার্সারী থেকে তৃতীয় শ্রেণীর শিক্ষার্থীদের পারদর্শী করে তোলার জন্যই নিপুন ত্রিপুরা শীর্ষক এই আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হয়। উদ্বোধক হিসেবে উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের অর্থমন্ত্রী তথা ৩১আর কে পুর বিধান সভা কেন্দ্রের বিধায়ক প্রণজিং সিংহ রায়, সম্মানিত অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন রাজ্যের এলিমেেন্টারী এডুকেশনের ডিরেক্টর সুভেন্দু বিশ্ব বন্দোপাধ্যায়, বিশেষ অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন মাতাবাড়ি বিধানসভা কেন্দ্রের বিধায়ক অভিষেক দেবরায়, কাকড়াবন শালগড়া-কাকড়াবন বিধান সভা কেন্দ্রের বিধায়ক জিতেন্দ্র মজুমদার, গোমতী জেলা পরিষদের এলিঞ্জ জেলাধীপতি দেবল দেবরায়, উদয়পুর পুর পরিষদের পুরপিতা শীতল চন্দ্র মজুমদার, উদয়পুর গোমতী জেলা প্রশাসনের পক্ষ ডি সি মহোদয়। সভায় গুরুত্বপূর্ণ আলোচনা ও বক্তব্য রাখেন এলিমেেন্টারী এডুকেশনের ডিরেক্টর সুভাশীষ বন্দোপাধ্যায়, সভায় সভাপতিত্ব করেন গোমতী জেলা দায়িত্ব প্রাপ্ত শিক্ষা আধিকারিক জৈন ভিক্টর রিয়াং। সভায় স্বাগত ভাষণ রাখেন গোমতী জেলা শিক্ষা আধিকারিক অফিসের ও এস ডি বুমা দেব। আলোচনা শেষে নাটকের মাধ্যমে নিপুনের উপর একটি ড্রামা পরিবেশিত হয়। সব শেষে সমাপ্তি ভাষণ দেন করেন গোমতী জেলা দায়িত্ব প্রাপ্ত শিক্ষা আধিকারিক জৈন ভিক্টর রিয়াং। সভায় বি আর পি, সি আর পি, প্রধান শিক্ষক/ শিক্ষিকা সহ শিক্ষার্থীদের উপস্থিতি ছিলো লক্ষ্যীয়।

কাঠগড়ায় মথা

● প্রথম পাতার পর

শুধু তাই নয় জনসভা ভক্ত করার জন্য নানা ধরনের চেষ্টা চালানো হয় বলে অভিযোগ করা হয়। তবে দু পক্ষের টানাটনি উত্তেজনার মধ্যেই বিকেল সাড়ে তিনটে নাগাদ সভা শুরু হয়। পুলিশ ছয় লাগ ছিল গোটা এলাকা। এদিকে সভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে প্রদেশ বিজেপি সভাপতি রাজীব ভট্টাচার্য খুলুঙএ র এদিনের পরিস্থিতি নিয়ে ক্ষোভ প্রকাশ করে তিনি বলেন খুলুঙএ র পর টকার জলাতেও সভা করা হবে। এই সভা থেকে তিনি যারা এই ধরনের কার্যকলাপের সঙ্গে যুক্ত তাদের ঋষিয়ারি দিয়ে বলেন জনজাতীদের স্বার্থ নিয়ে আন্দোলন না করে অযথা হয়রানি করার চেষ্টা করছেন তাদের বিরুদ্ধে বিজেপি সব সময় লড়াই করে যাবে। দেশ স্বাধীন হওয়ার পর থেকে এখনো পর্যন্ত জনজাতীদের পিছিয়ে রাখার যে প্রয়াস তা থেকে বেরিয়ে আসতে হবে। বিজেপি আইপিএফটি সরকার চাইছে জনজাতীদের স্বার্থসংশ্লিষ্ট বিভিন্ন বিষয়ে উন্নয়নমূলক কাজ করার। অথচ গ্রেটার তিপ্রালায় বলে অযথা জনজাতীদের হয়রানি করছে বলে তার অভিযোগ।

এডিসি এলাকায় বসবাসকারী লোকজনদের জমির অধিকার, টেরিটোরিয়াল কাউন্সিল, ভাষার উন্নতি, তাদের পরিচিতি, ঐতিহ্য ও সংস্কৃতির অধিকার আদায়ের লক্ষ্যে আন্দোলন করে চলেছে বিজেপি সরকার। কিন্তু বর্তমানে এডিসি প্রশাসন কখনোই এই কাজকে সমর্থন করেনি। আজ খুলুঙএ নারসেন্দ্র মোদি সরকারের নয় বছর পূর্তি উপলক্ষে ভারতীয় জনতা যুব মোর্চা ও আইপিএফটির উদ্যোগে আয়োজিত সমাবেশে একথা বলেছেন প্রাক্তন উপমুখ্যমন্ত্রী জিষ্ণু দেববর্মান। তিনি বলেন প্রথমে গ্রেটার তিপ্রালায়, এরপর কমটিউশনাল সলিউশন আর বর্তমানে ইটারলোকেটর নিয়োগের দাবি জানিয়ে আসছে তিপ্রা মথা। কিন্তু রাজ্যের জনজাতীদের উন্নয়নের জন্য বিজেপি আইপিএফটি সরকারের আন্তরিক প্রয়াসকে ভুল ব্যাখ্যা দিয়ে রাজ্যের জনজাতি অংশের লোকজনদের সাথে তিপ্রা মথা প্রতারণা করে আসছেন বলে অভিযোগ করেন জিষ্ণু দেববর্মান।

সমাবেশে বক্তব্য রাখতে গিয়ে প্রদেশ বিজেপি সভাপতি রাজীব টাচার্য বলেন জনজাতীদের উন্নয়নের জন্য রাজ্য সরকার এক লক্ষ ২৯ হাজার জনজাতীদের জমির পাট্টা দিয়েছে। ১ লক্ষ ৩২ হাজার ৩৫০ জন জনজাতি ছাত্র-ছাত্রীদের উচ্চ শিক্ষার জন্য আর্থিক সহায়তা করেছে সরকার। পাশাপাশি তিনি বলেন জনজাতীদের উন্নয়নের জন্য বন্ধ পরিকল্পনা সরকার। সমাবেশের জনজাতি কল্যাণ দপ্তরের মন্ত্রী বিকাশ দেববর্মান বলেন স্বাধীনতার পর থেকে ত্রিপুরা রাজ্যের জনজাতীরা সবদিকে পিছিয়ে ছিল। কিন্তু বর্তমান বিজেপি সরকারের আমলে তাদের উন্নয়নের লক্ষ্যে যে কাজ করে চলেছে তাতে বাধা হয়ে দাঁড়িয়েছে তিপ্রা মথা। সেই কারণে সকল অংশের জনজাতিদের নিয়ন্ত্রণের অধিকার অর্জন করার লক্ষ্যে সরকারকে সহযোগিতা করার আহ্বান জানান তিনি। সমাবেশে বক্তব্য রাখেন সাংসদ রেবতী ত্রিপুরা, সমবায় মন্ত্রী সুলভাচন্দ্র নোয়াতিয়া, বিজেপি যুব মোর্চার রাজ্য সভাপতি নবদল বর্বিব সহ আইপিএফটির অন্যান্য নেতৃবৃন্দ।

গ্রাম পাঠাড়ে

● প্রথম পাতার পর

মধ্যে রয়েছে তারা। এর পেছনে মূলত কাজ করা বিগত বছর অক্টোবরের পর মার্চ ১০ থেকে ১৫ দিনের রোগা হলে হয়েছে। এবং তাদের পুরো টাকা এখনো দেওয়া হয়নি। ২২৫ টাকা মজুরির মধ্যে মাত্র ১৬০ থেকে ১৮০ টাকা তারা পাচ্ছে। এবং দেখা গেছে এই অবস্থা সৃষ্টি হওয়ার কারণ হলো বিজেপি এবং মথার যারা মাতব্বর রয়েছে তারা কাজ না করে ভাগ বসিয়েছে। ফলে তাদের এত কম টাকা মজুরি মিলেছে। সেখানে পূর্ত দপ্তর, বিদ্যুৎ নিগম সহ কোন দপ্তরের কাজ হচ্ছে না। তাদের আর কোন অর্থ উপার্জনের রাস্তা নেই। রেশনিং ব্যবস্থাও অনেকটাই দুর্বল। মাথাপিছু মাত্র ৫ কেজি করে চাল মিলেছে। মানুষের এক অসহনীয় অবস্থা সেখানে লক্ষ্য করা গেছে। তাই মানুষকে বলা হয়েছে কে কোন দপ্তরে সমর্থক সেটা অন্য বিষয়। সকলে যাতে তাদের অধিকার পাওয়ার জন্য সম্মেলিতভাবে এগিয়ে এসে আওয়াজ তুলেন। ৮ জন গঙ্গানগর ব্লক এলাকার মালদা পাড়াতে যান। সেখানে ৩০৩ পরিবারের বসবাস। কিন্তু সেখানেও একই অবস্থা। স্বজের জন্য আনার লক্ষ্য করা গেছে। স্বজের রোগা কাজ এবং মজুরি মিলেছে না। মানুষকে অভাবে জীবন ধারণ করতে হচ্ছে। এমনকি রাজস্বদায়ের অবস্থা অত্যন্ত বেহাল। ফলে মানুষ বলছে সরকার তাদের সাথে তামাশা করছে। সবচেয়ে অসহনীয় বিষয় হলো সেখানে কারো নাই সেখানে কোনোর এলাকায় মালদা দিয়ে উপহাস করা হচ্ছে। অপর প্রতিনিধি দলটি ডুবুরি কলাখারি এলাকায় যায়। কিন্তু সেখানে গিয়ে লক্ষ্য করা গেছে ডুবুরি জলাশয়ে মালদা কেল্লার কাছে মানুষের আয় উপার্জন নেই। এবং মানুষকে বলা হয়েছে এর বিরুদ্ধে কথা বলতে হবে। এ বিষয়ে রাজ্য সরকার এবং এডিসি প্রশাসনের নজরে আনা হবে। নাহলে পরিস্থিতি আগামী দিনে ভয়াবহ হতে পারে বলে আশঙ্কা ব্যক্ত করলেন রাধা চরণ দেববর্মান। তিনি আরো বলেন লক্ষ্য করা গেছে প্রধানমন্ত্রী আবাস যোজনায় মাধ্যমে প্রথম কিস্তির টাকা মিললে দ্বিতীয় কিস্তির টাকা পেতে কুড়ি হাজার টাকা দিতে হচ্ছে। আয়োজিত সাংবাদিক সম্মেলনে প্রাক্তন বিধায়ক সুনাম দাস জানান, সরকারই মনে গেলে মানুষ যে এত কঠিন অবস্থা মধ্যে রয়েছে তা জানা যেত না।

রাজনগরে

● প্রথম পাতার পর

কিছুক্ষণ পরেই মৃত্যুর কূলে চলে পড়ে গৃহবধু। বর্তমানে পলাতক অভিযুক্ত স্বামী। ঘটনায় শোকের ছায়া মেয়ে আসে হাসপাতাল চত্বরে। পরে মৃতদেহটি মামনা তদন্তের পর পরিবারের লোকজনদের হাতে তুলে দেওয়া হয়। অভিযুক্ত স্বামীর বিরুদ্ধে থানায় মামলা দায়ের করা হবে বলে জানা যায়।

হিন্দু ধর্ম গ্রহণ করলেন মুসলীম মেয়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি, কল্যাণপুর, ৯ জুন।। মুসলিম ধর্মে মেয়েদের স্বাধীনতা নেই। উল্টে সতীনের ঘর করার ভয় রয়েছে। তাই সনাতন ধর্ম গ্রহণ করেছেন জরিনা বেগম। স্বেচ্ছায় হিন্দু ধর্ম গ্রহণ করে আজ চেবরীর যুবক রঞ্জিত দেবনাথের সাথে বিয়ে সেরেছেন তিনি। তাঁর নতুন নাম হয়েছে সোনালী দেবনাথ। শুক্রবার দুপুরে কল্যাণপুরের খিলাতলীর শ্রীশ্রী গিরিধারী মন্দিরে বিশ্ব হিন্দু পরিষদের উদ্যোগে বিবাহ হলো হিন্দু ধর্মে আসা এক যুবতীর সাথে তার প্রেমিকের। পুরোপুরি হিন্দু সনাতন ধর্ম মতে এদের বিবাহ হলো। মেয়েটির বাড়ি তেলিগ্রামডাঙাতে। তার নাম ছিলো জরিনা বেগম (২১)। আইন মোতাবেক সে তার ধর্ম স্বেচ্ছায় ত্যাগ করে। তার নতুন নাম হয় সোনালী দেবনাথ। শুক্রবার তার সাথেই বিয়ে হলো চেবরীর যুবক রঞ্জিত দেবনাথের। এই বিয়েতে উপস্থিত ছিলেন বিশ্ব হিন্দু পরিষদের ত্রিপুরা উপপ্রান্তের সংগঠন মন্ত্রী মহেশ্ব পালা সিং, সংগঠন এর খোয়াই জেলা কমিটির সভাপতি কানাই শীল, সন্যাসক বিজয় গোপ, বজরং দলের ত্রিপুরা উপপ্রান্তের সহ সচিব্যাগ সত্যজিৎ রায় এবং খোয়াই জেলার বিশিষ্ট সমাজসেবী অভিজিৎ দত্ত ভৌমিক।

যাদের কাছে জ্ঞান

● প্রথম পাতার পর

থেকে বের হয়ে আসতে পারবে। তখন তাকে সার্টিফিকেট প্রদান করে মূল্যায়নও করবে সংশ্লিষ্ট কলেজ বা ইউনিভার্সিটিগুলো। অনুষ্ঠানে মুখ্যমন্ত্রী বলেন, নতুন জাতীয় শিক্ষানীতিতে গুণগতমানের শিক্ষা প্রদান সুনিশ্চিত করার পাশাপাশি কর্মসংস্থান সৃষ্টির উপরও জোর দেওয়া হয়েছে। রাজ্যে নতুন জাতীয় শিক্ষানীতিটি সফল রূপদায়নের লক্ষ্যে সঠিক গাইডলাইন অনুসরণ করার উপযোগী শিক্ষক - শিক্ষিকা, অধ্যাপক-অধ্যাপিকাদের বরঙন দিতে হবে। মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যের ছেলেমেয়েদের মধ্যে প্রতিভার কোনো অভাব নেই।দেশের যেকোনো অংশের ছেলেমেয়ের তুলনায় রাজ্যের ছেলেমেয়েরা প্রতিভার দিক দিয়ে কোনো অংশে কম নয়। নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০তে সমগ্র দেশের শিক্ষা পদ্ধতি এক হওয়ার ফলে রাজ্যের ছেলেমেয়েদের জাতীয়স্তরের শিক্ষা গ্রহণে কোনো অসুবিধার সম্ভাবনা হতে হবে না।

মুখ্যমন্ত্রী বলেন, রাজ্যে বর্তমানে সরকারী ও বেসরকারি অনেক বিশ্ববিদ্যালয় ও মহাবিদ্যালয় রয়েছে। সেগুলিকে কেন্দ্র করেই রাজ্যে এডুকেশন হাব তৈরী হচ্ছে। এক্ষেত্রে নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি রাজ্যের জন্য ফলপ্রসূ হবে বলেই মুখ্যমন্ত্রী আশা ব্যক্ত করেন। অনুষ্ঠানে শিক্ষা দপ্তরের সচিব শরদিপ চৌধুরী বলেন, জাতীয় শিক্ষানীতি-২০২০ আগের শিক্ষানীতি থেকে সম্পূর্ণ আলাদা। নতুন জাতীয় শিক্ষানীতি প্রত্যেক ছাত্রছাত্রীকে সঠিক ানে সমৃদ্ধ করতে সাহায্য করবে। ছাত্রছাত্রীদের যুগের সঙ্গে তাল মিলিয়ে চলার ক্ষেত্রেও এই শিক্ষানীতি কাজে লাগবে। নতুন জাতীয় শিক্ষানীতিকে সঠিকভাবে রূপায়ণ করতে শিক্ষক-শিক্ষিকা সহ সকলকে আন্তরিক ভূমিকা গ্রহণ করার আহ্বান জানান শিক্ষা সচিব। অনুষ্ঠানে এছাড়াও বক্তব্য রাখেন ত্রিপুরা কেন্দ্রীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য প্রফেসর গঙ্গাপ্রসাদ প্রসাইন, মহারাজা বীর বিক্রম বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য প্রফেসর সত্যদেও শেখার এবং উচ্চশিক্ষা দপ্তরের অধিকর্তা এ সি শর্মা।

Name Change
Smti Nanda Debarma Laskar W/O Sri Debarra Laskar resident of Kalyani, water Supply Rd. Po Agalata College P.S. East P.S Agatala-799004. Do hereby declare that I have changed my name from **Nanda Debarma Laskar to Nanda Debarma** and henceforth I shall be known as **Nanda Debarma** in all purpose. Vide affidavit sworn before the notary public at Agatala on 08/06/2023. **Nanda Debarma laskar and Nanda Debarma** both are Same and One identical person.

সিডিপিও অয়ন ভৌমিক মন্ত্রীর নির্দেশকে বৃদ্ধাঙ্গুল দেখিয়ে ছুটি না নিয়েই চলে গেলেন বাড়িতে

নিজস্ব প্রতিনিধি, ধর্মনগর, ৯ জুন।। গত পচিশ মে কদমতলা সিডিপিও অফিসের বেহাল কর্মসংস্কৃতি ও বস্তায় বস্তায় মজুত চাল ডাল সঠিক সময়ে বিতরণ না করার কারণে ব্যবহারের অনুপযোগী অর্থাৎ নষ্ট হয়ে পড়েছে। এই সংক্রান্ত বিষয় নিয়ে একটি সংবাদ পত্রিকায় প্রকাশিত হয়। এই খবর জানতে পেরে এদিন বিকালে কদমতলা সিডিপিও অফিস পরিদর্শন করেন দপ্তরের মন্ত্রী টিকু রায়। তিনি এই ঘটনার সত্যতা আন্দাজ করতে পেরে এদিনই তদন্তের নির্দেশ দেন মন্ত্রী টিকু রায়। তদন্ত একটু দেরি হলেও সাত জুন রাজ্যের সমাজ কল্যাণ ও সামাজিক শিক্ষা দপ্তর তার অভ্যন্তরগত আগরতলা মূল কার্যালয় অর্থাৎ ডিরেক্টর থেকে সাত দিনের মধ্যে কারণ দর্শানোর নোটিশ দেওয়া হলো কদমতলা সিডিপিও অয়ন ভৌমিককে। এই নোটিশে বলা হয়েছে, গত ২৬ মে কদমতলা সিডিপিও অফিসে গেলে সিডিপিও অয়ন ভৌমিককে এই বিষয়ে গালাগালি দিয়েছেন। এদিকে বিষয়ে জানার পর শুক্রবার সাংবাদিকরা কদমতলা সিডিপিও অফিসে গেলে সিডিপিও অয়ন ভৌমিককে এই বিষয়ে রিসিভ সেকশনের দায়িত্বে থাকা এক সরকারী কর্মচারীর সাথে দেখা করে জানা যায়, ছুটি সংক্রান্ত বিষয়ে সিডিপিও অয়ন ভৌমিক কোন আবেদন পর অফিসে জমা দেননি এমনকি আইসিডিএস সুপারভাইজার সাথে কথা বলে জানা যায় তিনি কোন ছুটির আবেদন করেননি। কথা হলো যেখানে মন্ত্রী টিকুরায় অফিস পরিদর্শন করে তদন্তের নির্দেশ দিয়েছেন। এরপর দপ্তর থেকে সাত দিনের মধ্যে জবাব চাওয়া হয়েছে সিডিপিও অয়ন ভৌমিককে কাছে। সেই জায়গায় দপ্তরকে বুড়ো আঙ্গুল দেখিয়ে ক্রান্ত অফিস সর্কি দিতে পারেন অয়ন ভৌমিক সেইটাই হলো বড় কথা। এদিকে বিভিন্ন এলাকা থেকে খবর পাওয়া যায় গত বুড়ি মে থেকে অঙ্গনওয়ারী সেটের গুলিতে ৮০ কেজি করে যে চালডাল দেওয়া হয়েছিলো এগের আর কোন চালডাল দেওয়া হয়নি। অফিসে খোঁজ নিয়ে স্টোর কিয়ার শ্রীবাস গাল থেকে জানা যায়, গুণামে চাল ডাল মজুত রয়েছে। গত মাসের ২০ তারিখ থেকে এই মাসের ৭ তারিখ পর্যন্ত প্রতিটি অঙ্গনওয়ারী সেটের ৮০ কেজি করে চালডাল দেওয়া হয়েছে। তবে দপ্তরের মাল বহনকারী সংস্থা নামনাল পেল্লের গাড়ি নষ্ট হয়ে যাওয়ার পুরায় ওই কেন্দ্র গুলিতে চাল ডাল দেওয়া বন্ধ রয়েছে।

খালিস্তানি প্যারেডে ইন্দিরা গান্ধীর খুনের ট্যাংলো, ঘটনার তীব্র নিন্দা কানাডার এমপি

অটোয়া, ৯ জুন (হি. স.) দেহরক্ষীদের গুলিতে ইন্দিরা গান্ধীর খুনের ঘটনা নিয়ে ট্যাংলো উগরে দিয়েছেন তিনি। দাবি করেছেন, কানাডার খলিস্তানিরা রীতিমতে ক্ষোভ উগরে দিয়েছেন তিনি। দাবি করেছেন, কানাডার খলিস্তানিরা সম্প্রতি ব্র্যাম্পটন প্যারেডে যা করছে তা অত্যন্ত নিন্দনীয়। ইন্দিরা গান্ধীর কাটআউট ও তাঁর হত্যাকারীদের ছবি ব্যবহার করা হয়েছে ওই ট্যাংলো বের করে কানাডায় কার্যতই ‘উদযাপন’ করেছে খলিস্তানি। হতুভর রঙের খলিস্তানি পতাকা দেওয়া ওই ট্যাংলোতে আরও লেখা রয়েছে, এটা প্রতিশোধ। কানাডার ব্রাম্পটনের রাস্তায় এই ট্যাংলো বের করা নিয়ে ইতিমধ্যেই সমালোচনার ঝড়

উঠেছে। এবার কানাডার এমপি চন্দ্র আর্ঘ তীব্র নিন্দা করলেন এই ঘটনার টুইটারে রীতিমতে ক্ষোভ উগরে দিয়েছেন তিনি। দাবি করেছেন, কানাডার খলিস্তানিরা সম্প্রতি ব্র্যাম্পটন প্যারেডে যা করছে তা অত্যন্ত নিন্দনীয়। ইন্দিরা গান্ধীর কাটআউট ও তাঁর হত্যাকারীদের ছবি ব্যবহার করা হয়েছে ওই ট্যাংলোতে আরও লেখা রয়েছে, এটা প্রতিশোধ। কানাডার ব্রাম্পটনের রাস্তায় এই ট্যাংলো বের করা নিয়ে ইতিমধ্যেই সমালোচনার ঝড়

করা হবে। বিতর্কিত ট্যাংলোর একটি ভিডিও ছড়িয়ে পড়েছে নেট দুনিয়ায়। সেখানে দেখা যাচ্ছে, বাসভবনের বাগানে হাঁটার সময়ে শিশু দেহরক্ষীর গুলি চালাল ইন্দিরা গান্ধীর দিকে। রক্তাক্ত অবস্থায় মাটিতে লুটিয়ে পড়লেন ভারতের তৎকালীন প্রধানমন্ত্রী। এই শিশুর পিছনেই সাজানো ছিল খলিস্তানিদের হতুভ পতাকা। সেখানে লেখা ছিল, এটাই প্রতিশোধ। ট্যাংলোটি প্রায় পাঁচ কিলোমিটার পথ পাড়ি দিয়েছে বলেই দাবি করছে সের। গোটা ঘটনার ভিডিও দেখে নিশাশ সর্বব নোটেজনার। প্রসঙ্গত, কয়েকদিন আগে এই ব্রাম্পটনেই একটি হিন্দু মন্দিরে হামলা চালায় খলিস্তানিরা।

৭১তম বিশ্বসুন্দরী প্রতিযোগিতার আসর বসবে ভারতে, যোগ দিচ্ছে ১৩০টি দেশ

মুম্বই, ৯ জুন (হি. স.) : ফের ভারতে আয়োজিত হচ্ছে বিশ্বসুন্দরী প্রতিযোগিতা। এমনটাই ঘোষণা করলেন মিস ওয়ার্ল্ড সংগঠনের সিইও জুলিয়া মারলে। নভেম্বরেই এই অনুষ্ঠান হবে বলে জানা গিয়েছে। প্রতিযোগীর সংখ্যা বেড়ে হয়েছে ১৩০। এর আগে ১৯৯৬ সালের ২০ নভেম্বর ভারতে আয়োজিত হয়েছিল মিস ওয়ার্ল্ড। অর্থাৎ একশোও বেশি দেশ থেকে সুন্দরী আসবেন ভারতে। হারিয়ে বেসদালুইয়ে চিন্তাস্বামী স্টেডিয়ামে সেরার মুকুট

পরেছিলেন গ্রীসের সুন্দরী ইরেন স্ক্রিজ। ভারতীয় সুন্দরী রানি জয়রাজের বিজয় রথ থেমেছিল পঞ্চম স্থানে শোনা যাচ্ছে, এবারেও নভেম্বর মাসেই ৭১তম বিশ্বসুন্দরী প্রতিযোগিতা হবে। তারিখ ও স্থান ক’দিন পরই জানা যাবে। এবার প্রতিযোগীর সংখ্যা বেড়ে হয়েছে ১৩০। অর্থাৎ একশোও বেশি দেশ থেকে সুন্দরী আসবেন ভারতে। হারিয়ে বেসদালুইয়ে চিন্তাস্বামী স্টেডিয়ামে সেরার মুকুট

পোলায়ন্ডের কারোলিনা বিয়েলস্কা। তিনিও এখন ভারতে রয়েছেন। প্রতিযোগিতার গুরুত্ব বিভিন্ন জায়গায় ঘোষণা করা জানা গিয়েছে, প্রায় এক মাস ধরে এই প্রতিযোগিতার প্রস্তুতি চলবে। তাতে প্রতিযোগীরা বিভিন্ন ধরনের সংখ্যা বেড়ে হয়েছে মুক্ত হবেন। নিজেদের প্রতিভার পরিচয় দেবেন। সমালোচনামূলক কাজও করবেন। সমস্ত দিক খতিয়ে নেওয়া হবে। সেরা সুন্দরী বেছে নেওয়া হবে।

বিজেপি থেকে ভোটের দাঁড়ালে মুণ্ডু নিয়ে খেলা হবে, বিরোধীদের উদ্দেশ্যে হুমকি

কাকদ্বীপ, ৯ জুন (হি. স.) পঞ্চায়েত নির্বাচনের দিন ঘোষণার পরেই বিজেপির উদ্দেশ্যে একটি হুমকি দপ্তর গিরে উত্তেজনা ছড়াল। পঞ্চা ২৪ পরগনার কাঞ্চনালীপ বিধানসভার নেতাজিগ্রাম পঞ্চায়েত এলাকায়। তবে এই পোস্টারের নীচে কারো নাম নেই। বিজেপির অভিযোগ এ কাজ করেছে শাসক দলের দুকুতীরা। যদিও শাসক দলের পক্ষ থেকে অস্বীকার করা হয়েছে। গোটা ঘটনাকে। দেখতে দাবি ভোটের আগে বাজার গরম করতে নিজেরা এই কাজ করেছে। আর এই পোস্টার নিয়ে শুরু হয়ে গেল মেহর গরবানার উড়িয়ে দেওয়া হবে। সেলাহাট থানায় অভিযোগ দায়ের করা হয়েছে পোস্টারে লেখা আছে,

যদি কোন ব্যক্তি বিজেপির হয়ে প্রার্থী হন কিংবা বিজেপির হয়ে প্রচারে যান যেখানে পারবো তারেকের গুলি করে মারা হবে। দাঙ্গা ছাড়া কোন দল থাকেন চলবে না। দলের সমর্থনের যারা প্রচার করবে তারেকের গুলি করে মারা হবে। মেঘনাথ দেবশর্মা নেতাজি অঞ্চলের বিজেপির মন্তল সভাপতি। তাঁর উদ্দেশ্যে পরিষ্কার পোস্টার লেখা আছে তাকে কেনে পাড়ায় প্রচারে দেখতে পেলেই সেখানে গুলি করে মেরে দেয়া হবে। বিজেপি নেতা ও সমর্থকদের গাঁজা কেসে সঁসিয়ে দেওয়া হবে। বোম মেরে ঘরবাড়ি উড়িয়ে দেওয়া হবে। আর এমনই এক পোস্টারে আতঙ্ক ছড়িয়েছে এলাকায়। মেঘনাদ

বলেন, “ তৃণমূলরা হেরে যাওয়ার ভয়ে এভাবে হুমকি দিতে শুরু করেছে। এই এলাকায় গত পঞ্চায়েতের আমরা দুটি আসন জিতেছিল। আর এব



ধর্মনগরের স্কুল ক্রিকেটে বৃষ্টি বিঘ্নিত ম্যাচে জয়ী ত্রিপুরেশ্বরী

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। বৃষ্টির খাবা। শেষে ম্যাচের নিষ্পত্তি হয় আর টি এ আর ম্যাচডে। তাতে ৮ উইকেটে জয় পেলে ত্রিপুরেশ্বরী শিশু তীর্থ পরাজিত করলে। পত্রপুত্র স্কুলকে। মহকুমা ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত অনূর্ধ্ব-১৭ আন্তঃ স্কুল ক্রিকেটে। মহকুমা ক্রিকেট স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত ম্যাচে পত্রপুত্র স্কুলের গড়া ১১১ রানের জবাবে বৃষ্টির জন্য

যখন খেলা বন্ধ হয় তখন ত্রিপুরেশ্বরী শিশু তীর্থ ১৪ ওভারে ২ উইকেট হারিয়ে ৫১ রান করে। পরে আর খেলা শুরু না হওয়ায় আর টি এ আর ম্যাচডে ত্রিপুরেশ্বরী শিশু তীর্থকে জয়ী ঘোষনা করা হয়। শুক্রবার সকালে টেসে জয়লাভ করে প্রথমে ব্যাট করতে নেমে পত্রপুত্র স্কুল ২৫.২ ওভারে সবকটি উইকেট হারিয়ে ১১১ রান করে। দল সবচেয়ে ৩২ রান পায়

স্বীমান অতিরিক্ত খাতে। এছাড়া দলের পক্ষে দলনায়ক উয় দেব ৪১ বল খেলে ৩ টি বাউন্ডারি সাহায্যে ৩২ শায়ন মজুমদার ৩০ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারি ও ১ টি ওভার বাউন্ডারি সাহায্যে ২১ এবং তুহিন আলম ৩২ বল খেলে ১৬ রান করে। দলের আর কোনও ব্যাটসম্যান রান করতে পারেনি। ত্রিপুরেশ্বরী শিশু তীর্থ-র পক্ষে নাইরীত ধর (৪/২০), প্রদীপ কুমার নাথ (২/১০) এবং

রাজীব দেবনাথ (২/১৯) সফল বোলার। জবাবে খেলতে নেমে ত্রিপুরেশ্বরী শিশু তীর্থ স্কুল ১৪ ওভারে ২ উইকেট হারিয়ে ৫১ রান করার পর বৃষ্টি নামায় শেষ পর্যন্ত আর খেলা হয়নি। দলের পক্ষে অংশুমান সরকার ৪৭ বল খেলে ১ টি বাউন্ডারি সাহায্যে ১৩ রান করে। দল অতিরিক্ত খাতে পায় ২৯ রান।

সুপার লিগ : সফুলিঙ্গ- কসমোপলিটন ফ্রেন্ডস-জেসিসির ম্যাচ শুরু আজ

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। সফুলিঙ্গ খেলবে কসমোপলিটন ক্লাবের বিরুদ্ধে। খেলা নরসিংগড়ে পুলিশ ট্রেনিং একাডেমী গ্রাউন্ডে। আগামীকাল থেকে তিন দিনের ম্যাচ। যোগেশ চক্রবর্তী সূত্রে ২০১৯-২০ সেশনের টুর্নামেন্টের দ্বিতীয় রাউন্ডের খেলা। ইতিমধ্যে সফুলিঙ্গ জয়নগর ক্রিকেট ক্লাবের বিরুদ্ধে প্রথম ম্যাচে প্রথম ইনিংসে লিড নেওয়ার সুবাদে তিন পয়েন্ট পেয়ে কিছুটা এগিয়ে রয়েছে। তবে রান রেটের নিরিখে তারা ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস থেকে একটু পিছিয়ে রয়েছে। সফুলিঙ্গের বিরুদ্ধে আবার খেলোয়াড় সংক্রান্ত একটি অভিযোগও রয়েছে। এদিকে এম বি বি স্টেডিয়ামে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস ও জেসিসি-র তিন দিনের ম্যাচও শুরু হচ্ছে আগামীকাল থেকে। প্রথম রাউন্ডের ম্যাচে ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস কসমোপলিটনের বিরুদ্ধে অমীমাংসিত খেলায় প্রথম ইনিংসে লিড নেওয়ার সুবাদে ৩ পয়েন্ট পেয়েছে। রান রেটেও কিছুটা এগিয়ে থাকায় পয়েন্ট তালিকায় ইউনাইটেড ফ্রেন্ডস সার্ভে রয়েছে। উল্লেখ্য, প্রথম রাউন্ডের দুটি ড্র ম্যাচে পিছিয়ে থাকা দুই দল পরবর্তী খেলায় ঘুরে দাঁড়াতে চাইছে। আগামীকাল থেকে শুরু হওয়া দুটি ম্যাচে চারটি দলই ভালো খেলার লক্ষ্যে নিজেরা আজ হালকা প্র্যাকটিসও করে নিয়েছে।

ফুটবল রেফারিদের তিনদিনের প্রশিক্ষণ শিবিরের উদ্বোধন করলেন ক্রীড়ামন্ত্রী

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। আন্তঃ স্কুল ফুটবল টুর্নামেন্ট দিয়ে ইতিমধ্যেই শুরু হয়ে গেছে ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত এ বছরের ফুটবল মরশুম। সামনেই রয়েছে রাখাল স্মৃতি নকআউট, প্রথম ডিভিশন ফুটবল টুর্নামেন্টের মত বড় ফুটবল আসর। একের পর এক এই টুর্নামেন্টকে সামনে রেখে রাজ্যের রেফারিদের গুণগতমান বৃদ্ধি করতে এবারও এক বিশেষ শিবিরের আয়োজন করে ত্রিপুরা রেফারি এসোসিয়েশন। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে রেফারিদের নিয়ে আয়োজিত তিন দিনের এই বিশেষ শিবিরের

আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন হলো শুক্রবার। আগরতলা উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে এদিন সকালে শিবিরের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করলেন রাজ্যের যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া দপ্তরের ভারপ্রাপ্ত মন্ত্রী টিঙ্কু রায়। এছাড়াও ছিলেন ত্রিপুরা অলিম্পিক এসোসিয়েশনের চেয়ারম্যান রতন সাহা, ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশনের সচিব অমিত চৌধুরী সহ আয়োজক রেফারি এসোসিয়েশনের কর্মকর্তারা। তিন দিনব্যাপী এই শিবিরের প্রধান প্রশিক্ষক হিসেবে রয়েছেন মনিপুর থেকে আগত আন্তর্জাতিক খ্যাতিসম্পন্ন রেফারি জয়চন্দ্র সিং।

রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে নতুন পুরাতন মোট ৭০ জন রেফারি অংশগ্রহণ করেন এই শিবিরে। শিবিরের আনুষ্ঠানিক সূচনা করে এদিন মন্ত্রী টিঙ্কু রায় বলেন, ফুটবল ভালো চাইতে গেলে সেটাই স্বাভাবিক। তাই রাজ্যের রেফারি হলে খেলা ভালো হবে সেটাই স্বাভাবিক। তাই রাজ্যের রেফারিদের দক্ষতা বৃদ্ধির লক্ষ্যেই বিশেষ এই শিবিরের আয়োজন। এদিন তিনি আরেক বলেন রাজ্যে ফুটবলের উন্নয়ন পেরিকাঠামো গড়ে উঠেছে। রাজ্য সরকার চাইছে খেলাধুলাকে একটা ভালো জায়গায় নিয়ে যেতে।

শেষ ম্যাচে সুখময়ের দুর্দান্ত জয় সুপার লিগে আজ এসডিএম-মতিনগর

সুখময় স্কুল: ১৩ বড়জলা স্কুল: ০

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১০ জুন। দুর্দান্ত জয় পেয়েছে সুখময় স্কুল। ফুটবল ঘরানার আঁতুড়ভাড়া হিসেবে পরিচিত সুখময় স্কুল দেরিতে হলেও আজ জাত চিনিয়েছে। তবে দশকদের প্রত্যেকেই বলাবলি করছেন প্রথম ম্যাচে সেন্ট পলস স্কুলের বিরুদ্ধে সুখময় স্কুলের ছেলেরা তেমন খেলতে পারেনি কেন। গত সপ্তাহে এমন দিনে সেন্ট পলসএর কাছে ০-৮ গোলে হারটাই সুখময় স্কুলের কাত হয়েছিল। আজ, শুক্রবার ১৩-০ গোলের ব্যবধানে বড়জলা স্কুলকে হারিয়ে সুখময় স্কুল একপ্রকার সান্তনার জয় পেয়েছে, টিকই পাশাপাশি গ্রুপ-সি থেকে রানার্স খেতাব পেয়েছে। তবে ব্যথিত চিন্তে ঘরে ফিরছে আগামী

বছর ভালো খেলে মূল পর্বে খেলার প্রত্যাশা নিয়ে। কেননা এই গ্রুপ থেকে যথার্থীতি সেন্ট পলস স্কুল মূল পর্বে খেলার যোগ্যতা পেয়েছে। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত কাজল মেমোরিয়াল অনূর্ধ্ব ১৪ আন্তঃ স্কুল ফুটবল টুর্নামেন্টের গ্রুপ লীগ পর্যায়ের শেষ ম্যাচে আজ সুখময় স্কুল ১৩-০ গোলের ব্যবধানে বড়জলা স্কুল কে পরাজিত করেছে। প্রথমার্ধে বিজয়ী দল নয়-শূন্য গোলে এগিয়ে ছিল। বিজয়ী সুখময় স্কুলের পক্ষে রাজীপ রবিদাস দুর্দান্ত হ্যাটট্রিক করেছে। এছাড়া গোপাল ঘোষ, অনন্ত চৌধুরী, দ্বীপ মালিকার ও অজয় কুমার প্রত্যেকে দুটি করে গোল করেছে। এছাড়া, গৌরব

দেব ও বাস্তু দাস করেছে একটি করে গোল। এক সপ্তাহ আগে প্রথমবারের মতো এস্টেটসার্ফ নেমে সুখময় স্কুলের ছেলেরা এতটাই ছন্দছাড়া খেলেছিল, যার জন্য সেন্ট পলস স্কুলের কাছে ০-৮ গোলে হারতে হয়েছিল। আজ ম্যাচ পরিচালনা ছিলােন রেফারি সূকান্ত দেবনাথ, বিশিষ্ণু পাল, ইন্দ্রানী দে ও মাল্পি দে। দিনের খেলা- সুপার লিগের প্রথম ম্যাচ সূচনা দেবনাথ মেমোরিয়াল স্কুল খেলবে মতিনগর স্কুলের বিরুদ্ধে, বিকেল চারটায় উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে।

শান্তির বাজারে চ্যালেঞ্জার
ট্রফি ক্রিকেটে বৃষ্টির খাবা

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। পর পর দুদিন। পরিত্যক্ত হলো ম্যাচ। মুম্বলধারে বৃষ্টির জন্য। মহকুমা ক্রিকেট সংস্থা আয়োজিত চ্যালেঞ্জার ট্রফি সিনিয়র ক্রিকেটের। বাইথোরা স্কুল মাঠে শুক্রবার মুখোমুখি হওয়ার কথা ছিলো ইয়াকোবা ওয়েলফেয়ার সোসাইটি এবং মুর্খিপুর জনকল্যান সমিতির। কিন্তু বৃষ্টির জন্য মাঠ খেলার অনুপযুক্ত হয়ে থাকায় শেষ পর্যন্ত খেলা শুরু করা সম্ভব হয়নি। দুদলকেই ২ পয়েন্ট করে দেওয়া হয়। আকাশ যেভাবে কালো চাদরে ঢেকে আছে, তাতে আজও ম্যাচ হবে কীনা তা নিয়ে রয়েছে যথেষ্ট সন্দেহ।

"SHORT NOTICE INVITING QUOTATION"
Sealed quotations are invited by the Medical Superintendent, IGM Hospital, Agartala, from the interested bidders (bonafide manufacturers/authorized distributors or suppliers), for supply of some surgical items or accessories. for use in IGM Hospital, Agartala. Detailed informations alongwith tender paper may be collected from the office of the undersigned on or before 44/06/2023 upto 4.30 P.M. and last date of bid submission is 15/06/2023 upto 04.30 P.M.6 quotation will be opened on 19/06/23 at 7.30 P.M. or on next working day at 12 noon, if possible & interested bidders may remain present at the time of bid opening session.

ICA/C-926/23 Medical Superintendent IGM Hospital, Agartala.

"SHORT NOTICE INVITING SHORT QUOTATION"
On behalf of Governor of Tripura the undersigned invites sealed Quotation of rate in the plain paper for procurement of Segregation Bin / Bucket/Dust-bin with handle of 18 litre, 60 Ltr. and 120 litre for the financial year 2023-24 under Mandwi RD Block, West Tripura from Registered traders / Cooperatives dealing offices for Solid Waste Management Programme.

The Tender Box will be kept opened for dropping of quotation by the intending Quotationer in the office chamber of the undersigned (in the chamber of the Auditor) from dated 08/06/2023 to 16/06/2023 up to 3.00 pm (office hours and offide days only, excluding Godly).

ICA/C-922/23 Block Development Officer Mandwi R.D. Block West Tripura

PNIEt No.: 06/EE/WRD-VI-e-tender/2023-24. Dt.05.06.2023
The Executive Engineer, W.R Division No-VI, Kailashahar, Tripura(U), invites e-tender from eligible bidders up to 3-00 PM on 27.06.2023 for 3(Three) No(s). Emergency MI & Flood protection works under W.R I : Division No-VI, Kailashahar during the year 2023-24. For details visit www.tripura.nic.in or E-mail to eepwdr@gmail.com for clarifications, if any. Any subsequent corrigendum will be available at the website only.

ICA/C-919/23 Designation: Executive Engineer Water Resource Division No-VI, Kailashahar Tripura(U).

SHISHU BIHAR H.S. SCHOOL Agartala : Tripura (West).
Dated : Agartala: 9th June, 2023.
ADMISSION NOTICE FOR CLASS - VIII AND CLASS - IX FOR THE YEAR 2023-24
08 seats in class VIII and 09 seats in class IX for only girl students are lying vacant, which are to be filled up through admission test. Interested candidates may submit the application in plain paper along with the previous class's mark sheet, caste certificate (for ST/SC students) on 15th or 16th June, 2023. See the school notice board for details.

ICA/D-355/23 NIBIR SEN Principal

PRESS NOTICE INVITING e TENDER NO- 03/DGM/KCP/2023-24, DATED, 29/05/2023
The Dy. General Manager, ED-Kanchanpur, North Tripura on behalf of the-Tripura State Electricity Corporation Limited' Invites Online Percentage rate e-Tender in Single Bid system from experienced manufacturers /Authorized dealer/ Channel Partner/ Electrical contractor for meeting minimum eligibility criteria as specified in the bid document for the following work.

Sl. NO.	DNIeT No.	Estimate cost	Earnest Money	Time of Completion
1	DNIeT No. 03/DGM/KCP/2023-24/	Rs.15,85,704.00	Rs.31,714.00	30 days

5. Last date and time for document download and bidding up to 3.00 pm on 14/06/2023 and Time & date of Opening of Bid at 3.30 PM on 15/06/2023 if possible.
6. Note: - For more details kindly visit: <https://tripuratenders.gov.in/www.tsecl.in>
For and on behalf of the TSECL
Dy. General Manager
Kanchanpur Electrical Division
Kanchanpur North Tripura

ICA/C-912/23

বিজ্ঞপ্তি
এতদ্বারা সর্বসাধারণের অবগতির জন্য জানানো হচ্ছে যে মেলাঘর আইপিটিএস গ্রুপের অধীনস্থ নিম্নোক্ত বর্ণিত অসনওয়াজি প্রকল্পের জন্য অসনওয়াজি কর্মী (AWW) এবং অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH) নিয়োগ করা হবে। উক্ত পক্ষের অধিকাংশ স্থায়ীভাবে কর্মসম্পাদকী ইচ্ছুক বিদ্যমান বা বিদ্যমান মহিলা প্রার্থীরা আগামী ১২/০৬/২০২৩ ইং থেকে ১৭/০৬/২০২৩ ইং তারিখের মধ্যে (ছুটির দিন ব্যতীত) প্রয়োজনীয় নথিপত্রের প্রত্যয়িত নকল রূপ সহকারে আরোদন পত্র মেলাঘর আইপিটিএস গ্রুপে অফিসে জমা দিতে পারেন। আবেদন পত্র মেলাঘর সিডিপিও অফিস থেকে সংগ্রহ করতে হবে।

আবেদনকারীর বয়স: ১৭/০৬/২০২৩ ইং অনুসারে ১৮ থেকে ৪৫ বছরের মধ্যে হতে হবে।
শিক্ষণাগত যোগ্যতা :-
১। অসনওয়াজি কর্মী (AWW) পদের জন্য কমপক্ষে মাধ্যমিক উত্তীর্ণ হতে হবে।
২। অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH) পদের জন্য কমপক্ষে অষ্টমশ্রেণী উত্তীর্ণ হতে হবে।

ক্রমিক নং	অসনওয়াজি কেন্দ্রের নাম	পঞ্জায়ত / এডিসি ডিসেজ	রূক	পদের নাম
১	শৈলার চর অসনওয়াজি কেন্দ্র	সুদেব পোপা পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
২	সরস্বতী অসনওয়াজি কেন্দ্র	ধর্মসার পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৩	শিবপুর অসনওয়াজি কেন্দ্র	পুর নলছত্র পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৪	সুপার অসনওয়াজি কেন্দ্র	কোমলী পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৫	মালেশ্বর অসনওয়াজি কেন্দ্র	কোমলী পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৬	অনুমানী অসনওয়াজি কেন্দ্র	কোমলী পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৭	গরুয়া অসনওয়াজি কেন্দ্র	চৌমুহী পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৮	বাগী নলছত্র অসনওয়াজি কেন্দ্র	পশ্চিম নলছত্র পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
৯	উপপুর অসনওয়াজি কেন্দ্র	চন্দ্রনন্দ পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
১০	ইন্দ্রাটী অসনওয়াজি কেন্দ্র	এম.এম.সি. ওয়ার্ডনং-১১	এম.এম.সি	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
১১	পত্রপুত্র অসনওয়াজি কেন্দ্র	বানিয়াজু পঞ্জায়ত	মোহনেশ্বর রূক	অসনওয়াজি কর্মী (AWW)
১২	বটতলা অসনওয়াজি কেন্দ্র	চন্দ্রনন্দ পঞ্জায়ত	নলছত্র রূক	অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH)
১৩	ইন্দ্রাটী অসনওয়াজি কেন্দ্র	এম.এম.সি. ওয়ার্ডনং-১১	এম.এম.সি	অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH)
১৪	ইন্দ্রপ্রকাশ নং- ২ অসনওয়াজি কেন্দ্র	এম.এম.সি. ওয়ার্ডনং-৭	এম.এম.সি	অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH)
১৫	সেকনগর অসনওয়াজি কেন্দ্র	এম.এম.সি. ওয়ার্ডনং-১০	এম.এম.সি	অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH)
১৬	শৈলেশ্বর অসনওয়াজি কেন্দ্র	উত্তর চৌমুহী পঞ্জায়ত	মোহনেশ্বর রূক	অসনওয়াজি সহায়িকা (AWH)

নির্দিষ্ট তারিখের পর কোন আবেদনগ্রহণ রাখা হবে না। বিস্তারিত জানতে মেলাঘর সিডিপিও অফিসে যোগাযোগ করার জন্য অনুরোধ হইল।

সাক্ষরকার প্রার্থীর নাম	সাক্ষরকার প্রার্থীর তারিখ	সাক্ষরকার প্রার্থীর সময়	স্বাক্ষ
সিডিপিও অফিস, মেলাঘর	২২/০৬/২০২৩ইং	সকাল ১০টা হইতে	নলছত্র রূক এলাকার জন্য
সিডিপিও অফিস, মেলাঘর	২২/০৬/২০২৩ইং	দুপুর ১২টা হইতে	এম.এম.সি এলাকার জন্য
সিডিপিও অফিস, মেলাঘর	২২/০৬/২০২৩ইং	বিকাল ২টা হইতে	মোহনেশ্বর রূক এলাকার জন্য

শিশু উন্নয়ন প্রকল্প আধিকারিক
মেলাঘর সুসংহত শিশু উন্নয়ন সেবা প্রকল্প
মেলাঘর, সিপাহীজলা ত্রিপুরা

ICA/D-362/23

টিএফএ-র সি-ডিভিশন ফুটবল শুরু ১৫ জুন থেকে : ক্রীড়া সূচি ঘোষিত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। আগামী ১৫ই জুন থেকে শুরু হচ্ছে সি-ডিভিশন লীগ ফুটবল টুর্নামেন্ট। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশন আয়োজিত সি-ডিভিশন ফুটবল টুর্নামেন্ট এবার রেকর্ড সংখ্যক দল বারোটি ফুটবল দলকে নিয়ে অনুষ্ঠিত হবে। টিএফএ-র ঐতিহাসিক সিদ্ধান্তক্রমে এবছর একাধিক আবেদনকারী দলকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে। ত্রিপুরা ফুটবল এসোসিয়েশনের লীগ কমিটির

সেক্রেটারি ক্রীড়া সূচি ঘোষণা করেছেন। অংশগ্রহণকারী বারোটি দলকে দুটো গ্রুপে বিন্যাস করা হয়েছে। গ্রুপ এ-তে রয়েছে সাই স্যাগ, ইকফাই ফুটবল ক্লাব, এনএসআরসিসি, জম্পুই জলা, ওরিয়েন্টাল ক্লাব এবং আনন্দ ভবন। গ্রুপ বি-তে রয়েছে ইউনাইটেড বিএসটি, বিবেকানন্দ ক্লাব, কেশব সংঘ, আমরা কজনা, স্বাইলার্ক এবং উমাকান্ত কোচিং সেন্টার। ছটি করে দলকে নিয়ে দুটি গ্রুপে লীগ পর্যায়ের খেলা অনুষ্ঠিত হবে। উদ্বোধনী ম্যাচে ইকফাই ফুটবল একাডেমি খেলবে

বিলোনিয়ার ওরিয়েন্টাল ক্লাবের বিরুদ্ধে। ম্যাচটি হবে ১৫ জুন বিকেল চারটায়। ১৬ জুন থেকে অবশ্য প্রতিদিন দুটি করে ম্যাচ রাখা হয়েছে। সকাল ৮ টায় প্রথম ম্যাচ হবে। দ্বিতীয় ম্যাচ হবে বিকেল চারটায়। উমাকান্ত মিনি স্টেডিয়ামে টুর্নামেন্টের প্রতিটি খেলা অনুষ্ঠিত হবে। গ্রুপ বি এর প্রথম ম্যাচে স্বাইলার্ক খেলবে উমাকান্ত কোচিং সেন্টারের বিরুদ্ধে।

দিল্লিতে জাতীয় স্কুল দাবায় ত্রিপুরা ১৩তম

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ১০ জুন। ১৩ তম স্থান পেলে ত্রিপুরা। বালক বিভাগে। অনূর্ধ্ব-১৯ জাতীয় স্কুল দাবা প্রতিযোগিতার বালক বিভাগে। শুক্রবার শেষ হয় আসর। দেশের রাজধানীর ত্যাগরাজ স্টেডিয়ামে। ৬ রাউন্ডের আসরে দলগতভাবে ত্রিপুরা সাড়ে ১৩ পয়েন্ট অর্জন করে। এদিন ত্রিপুরার দিগন্ত রায় ওই বিভাগে মহারাষ্ট্র প্রথম, গুজরাট

অসমের বিরুদ্ধে। বাকি ২ জন হেরে যায়। আসরে ৬ রাউন্ডে ব্যক্তিগতভাবে ৫ পয়েন্ট অর্জন করে সকলের নজর কেড়ে নেয় দিগন্ত। এছাড়া অগ্রজিং পাল করে সাড়ে ৩ পয়েন্ট। প্রচন্ড জয়ের মধ্যেও রাজ্যের জন্য লড়াই করে গেছে অগ্রজিং। বহালক বিভাগে মোট ২৭ রাজ্য অংশ নিয়েছিলো। ত্রিপুরা পেলে ২৬ তম স্থানই।

দ্বিতীয়, গোমা তৃতীয়, কর্ণাটক চতুর্থ এবং কেরল পঞ্চম স্থান দখল করে। বালিকা বিভাগে জম্মু-কাশ্মীরের বিরুদ্ধে এদিন ত্রিপুরা .৫-৩.৫ পয়েন্টে হেরে যায়। ত্রিপুরার পক্ষে পৌশালী পাল পয়েন্ট ভাগ করে। বালিকা বিভাগে ত্রিপুরার মোট পয়েন্ট ৮। আসরে বালিকা বিভাগে ২৬ রাজ্য অংশ নিয়েছিলো। ত্রিপুরা পেলে ২৬ তম স্থানই।

ক্রিকেট মাঠে অ-খেলোয়াড় সুলভ আচরণে দুই ক্রিকেটারকে বরখাস্ত

ক্রীড়া প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। ক্রিকেট মাঠে স্লেজিং, চপেটখাওয়া কিছুতেই কামা নয়। কার্যত ক্রিকেট টুর্নামেন্টে গুরুত্বপূর্ণ ম্যাচ ঘিরে মাঠে এমনটিই হয়েছে। যথোপযুক্ত পদক্ষেপ নিয়েছে ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশনের

প্রদানের নির্দেশ দিয়েছে। টিসিএ-র এডভাইজারি টুর্নামেন্ট কমিটি বিশেষ বৈঠকে অভিযুক্ত দুজনকেই উপস্থিত থাকতে বার্তা পাঠানো হয়েছিল। বিক্রম দেবনাথ যথার্থীতি বৈঠকে উপস্থিত হয়ে তার দোষ স্বীকার করে ভবিষ্যতে এ ধরনের অ-খেলোয়াড় সুলভ আচরণ থেকে বিরত থাকবে বলে লিখিত ভাবে জানায়। পক্ষান্তরে তৃষার সাহা বৈঠকে অনুপস্থিত থাকেন। টিসিএ-র এডভাইজারি টুর্নামেন্ট কমিটি সমস্ত কিছু বিচার বিবেচনা

করে তৃষার সাহাকে চলতি জেসি লীগ টুর্নামেন্টের ২০২৩-২৪ সেশন পর্যন্ত বরখাস্ত করেছে। অভিযুক্ত বিক্রম দেবনাথকেও চলতি জেসি লীগ ক্রিকেট টুর্নামেন্ট থেকে ২০২২-২৩ সেশন পর্যন্ত বরখাস্ত করেছে। এ ধরনের অ-খেলোয়াড় সুলভ আচরণ ত্রিপুরা ক্রিকেট এসোসিয়েশন কখনো বরখাস্ত করেনি, এখনও করবে না এবং আগামী দিনেও এর থেকে বিরত থাকবে বলে সহ-সভাপতি তিমির চন্দ মন্ডল বলেছেন।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি
উন্নত মুদ্রণ
সাদা, কালো, রঙিন
নতুন ধারায়
রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস
জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সলল), এন এল বাড়ি লেইন
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১
মোবাইল :- ৯৪৩৬১২৩৭২০
ই-মেল :- rainbowprintingworks@gmail.com

প্রদেশ বিজেপি এস সি মোচার কার্যকারনী বৈঠক অনুষ্ঠিত



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন। ত্রিপুরার দুটি লোকসভা আসনে জয় লাভ করে নরেন্দ্র মোদীকে উপহার দেওয়ার লক্ষ্যে কাজ করছে বিজেপির কার্যকারনী। আজ প্রদেশ বিজেপি এস সি মোচার কার্যকারনী বৈঠকে এমটিই দাবি করলেন মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডা.) মানিক সাহা। এদিন তিনি বলেন, আমাদের মূল সংগঠন হল ভারতীয় জনতা

পার্টি। এই পার্টির ৭টি মোচার কার্যকারনী বৈঠক চলছে। এবারের কার্যকারনী বৈঠকের বিশেষ তাৎপর্য রয়েছে। আগামী ৩০ মে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর ৯ বছর কার্যকাল সম্পন্ন হবে। এর লক্ষ্যে আগামী একমাস ব্যাপক কর্মসূচি হাতে নিয়েছে বিজেপি সরকার।

যে উন্নয়ন মূলক কাজ করেছেন তা জনসম্মুখে তুলে ধরা বৈঠকের প্রধান লক্ষ্য। সাথে তিনি যোগ করেন, তপশিলি জাতিদের জন্য বিজেপি সরকার যে উন্নয়নমূলক কাজ করেছে তা এই বৈঠকে তুলে ধরা হয়েছে।

তার দাবি, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী মানেই উন্নয়ন। ২০১৪ সালে নরেন্দ্র মোদীর নেতৃত্বে সরকার প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকে দেশের উন্নয়নে রূপরেখা তৈরি হয়েছে। এদিকে, এস সি মোচার প্রদেশ কমিটির সদস্য হওয়ার সঙ্গেও একমুখী মন্ত্রী, বিধায়ক ওই বৈঠকে অনুপস্থিত থাকার কারণে মুখ্যমন্ত্রী আশ্চর্য প্রকাশ করে বলেন, ব্যস্ততা থাকতেই পারে। কিন্তু আজ এস সি মোচার কার্যকারনী বৈঠকে একমুখী ও বিধায়কদের উপস্থিত থাকা উচিত ছিল।

আজ জার্নালিস্টস ইউনিয়নের দ্বিবার্ষিক সম্মেলন

আগরতলা, ৯ জুন। ত্রিপুরা জার্নালিস্টস ইউনিয়নের রাজ্য কমিটির দ্বি বার্ষিক সম্মেলন আগরতলা প্রেসক্লাবে আগামীকাল সকাল সাড়ে দশটায় শুরু হবে। সম্মেলনের আনুষ্ঠানিক উদ্বোধন করবেন খাদ্য ও পর্যটন দপ্তরের মাননীয় মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী। সম্মানিত অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন অল ইন্ডিয়া জার্নালিস্ট ইউনিয়নের সভাপতি গীতার্ণব পাঠক এবং অল ইন্ডিয়া জার্নালিস্ট ইউনিয়নের সেক্রেটারি জেনারেল তথা বিশ্ব সংস্থার সহ-সভাপতি সার্বিনা ইন্দ্রজিৎ উ পস্থিত থাকবেন। এছাড়া, সর্বভারতীয় জার্নালিস্ট ইউনিয়নের সম্পাদক প্রণব সরকার এবং আগরতলা প্রেস ক্লাবের সভাপতি জয়ন্ত ভট্টাচার্য প্রমুখ উপস্থিত থাকবেন। এই দ্বিবার্ষিক সম্মেলনে ইউনিয়নের সকল সদস্যদের যথা সময়ে উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ জানানো হয়েছে।

উচ্চমাধ্যমিকে কৃতি ছাত্রীকে সংবর্ধনা দিলেন বাইখোড়া থানার ওসি

নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিবাজার, ৯ জুন।। নিজ দায়িত্ব পালনের পাশাপাশি সামাজিক কর্মসূচী করে যাচ্ছে বাইখোড়া থানার ওসি বিষ্ণু চন্দ্র দাস। ত্রিপুরা মহাশিক্ষা পর্যদের উচ্চমাধ্যমিকের ফলাফলে বিজ্ঞান বিভাগ ত্রিপুরার মধ্যে যুগ্ম দ্বিতীয় স্থান অর্জন করে জেলাই বাউী এম এম গার্লস স্কুলের ছাত্রী নিশিকা সরকার। এই খবর জানারপর নিজ দায়িত্বে পাশাপাশি সময় করে জেলাই বাউীতে গিয়ে কৃতি ছাত্রীকে সংবর্ধনা প্রদান করলো বাইখোড়া থানার ওসি বিষ্ণু চন্দ্র দাস। ওসি কৃতি ছাত্রীকে সংবর্ধনার পাশাপাশি আগামীদিনে নিশিকা সরকারের পরাণ্ডনার সাহায্যের জন্য পাশে থাকার আশ্বাস প্রদান করলেন।

জার্নালিস্ট ইউনিয়নের তেলিয়ামুড়া মহকুমা কমিটি পুনর্গঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৯ জুন।। বৃহস্পতিবার সন্ধ্যায় ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়ন তেলিয়ামুড়া মহকুমা কমিটির উদ্যোগে তেলিয়ামুড়া পি.ডব্লিউ.ডি সরকারি ডাক বাংলোতে এক সভার মধ্য দিয়ে ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়ন তেলিয়ামুড়া মহকুমা কমিটির পুরনো কমিটি ভেঙ্গে নতুন কমিটি গঠন করা হয়। এদিনের এই সভার সভাপতিত্ব করেন সাংবাদিক বিষ্ণু চক্রবর্তী। তাছাড়া উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা জার্নালিস্ট ইউনিয়ন খোয়াই জেলা কমিটির পক্ষে গোপেশ রায় ও সৌভদ পৌদার।

উচ্চ পর্যায়ের বৈঠকে অমরনাথ যাত্রার প্রস্তুতি পর্যালোচনা করলেন অমিত শাহ

নয়াদিল্লি, ৯ জুন (হিস.) : আগামী ১ জুলাই থেকে শুরু হওয়া পবিত্র অমরনাথ যাত্রার বিষয়ে শুক্রবার একটি উচ্চ পর্যায়ের বৈঠকে প্রস্তুতি নিয়ে পর্যালোচনা করেছেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ শ্রী শাহ উত্তর ব্লকে স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ে কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের লেফটেন্যান্ট গভর্নর, নিরাপত্তা বাহিনী এবং স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের সঙ্গে প্রায় তিন

ঘণ্টা ধরে অমরনাথ যাত্রা সংক্রান্ত প্রস্তুতি ও বিভিন্ন দিক নিয়ে বিশদভাবে পর্যালোচনা করেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ দুই মাসব্যাপী অমরনাথ যাত্রা ১ জুলাই শুরু হবে এবং প্রায় দুই মাস চলাবে এবং শেষ হবে আগস্টের শেষে। বৈঠকে জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর, নিরাপত্তা বাহিনী এবং স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের উর্ধ্বতন কর্মকর্তাদের সঙ্গে প্রায় তিন

কমান্ডের প্রধান, গোয়েন্দা ব্যুরো প্রধান এবং কেন্দ্রীয় রিজার্ভ পুলিশ বাহিনীর প্রধান এবং অন্যান্য নিরাপত্তা সংস্থার উর্ধ্বতন কর্মকর্তারা উপস্থিত ছিলেন। আধিকারিকরা কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রীকে অমরনাথ যাত্রার প্রস্তুতি এবং অন্যান্য ব্যবস্থা সম্পর্কে অবহিত করেছেন। ভক্তদের নিরাপত্তার জন্য নিরাপত্তা বাহিনীর তরফ থেকে কী ব্যবস্থা নেওয়া হচ্ছে সে সম্পর্কে তথ্য জানানো হয়েছে।

আন্তর্জাতিক যোগ দিবস মিডিয়া সম্মান ঘোষণা করল তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক

নয়াদিল্লি, ৯ জুন (হিস.) : যোগের বার্তা ছড়িয়ে দেওয়ার ক্ষেত্রে উল্লেখযোগ্য অবদান রাখা ৩৩টি মিডিয়া হাউসকে আন্তর্জাতিক যোগ দিবস মিডিয়া সম্মানে সম্মানিত করা হবে। শুক্রবার তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রক দ্বিতীয় আন্তর্জাতিক যোগ দিবস মিডিয়া সম্মান ঘোষণা করেছে এবং এর জন্য আবেদনগুলি আমন্ত্রণ জানিয়েছে। আন্তর্জাতিক যোগ দিবস মিডিয়া অ্যাওয়ার্ডস ২০২৩-এর অধীনে ২২টি ভারতীয়

ভাষা এবং ইংরেজিতে প্রিন্ট, টেলিভিশন এবং রেডিওতে ৩৩টি পুরস্কার দেওয়া হবে। প্রিন্ট, টেলিভিশন এবং রেডিও বিভাগের জন্য প্রতিটি এগারোটি পুরস্কার সম্মানিত করা হবে। যার মধ্যে রয়েছে সংবাদপত্রে যোগের সেরা মিডিয়া কভারেজ, ইলেক্ট্রনিক মিডিয়া (টিভি)তে যোগের সেরা মিডিয়া কভারেজ এবং ইলেক্ট্রনিক মিডিয়াতে যোগের সেরা মিডিয়া কভারেজ (রেডিও)। ২০২৩ সালের পুরস্কার ঘোষণা করে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর বলেন, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর প্রচেষ্টার কারণে দেওয়া বছর ২১ জুন পালিত আন্তর্জাতিক যোগ দিবস, স্বাস্থ্য ও সুস্থতার প্রচারের জন্য একটি গণ আন্দোলনের রূপ নিয়েছে। তিনি আরও বলেন, যোগব্যায়াম বিশ্বজুড়ে লক্ষ লক্ষ মানুষের দৃষ্টি আকর্ষণ করেছে। সেসব চর্চায় ছড়িয়ে দিতে এবং যোগব্যায়ামের রূপান্তরমূলক সম্ভাবনা প্রদর্শনে মিডিয়া গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছে।

বিশালগড়ে বুলেরো গাড়ি থেকে বিস্তার পরিমাণে নেশা সামগ্রী বাজেয়াপ্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। বিশালগড় থানার পুলিশ ও বি.এস.এফ যৌথ ভাবে অভিযান চালিয়ে হরিশনগর চা-বাগান এলাকা থেকে চালক সহ একটি বুলেরো গাড়ি আটক করে। ধৃত গাড়ি চালকের নাম জয়নাল আবেদিন। গোপন সংবাদের ভিত্তিতে বিশালগড় থানার পুলিশ ও বি.এস.এফ যৌথ ভাবে অভিযান চালিয়ে হরিশনগর চা-বাগান এলাকা থেকে চালক সহ একটি বুলেরো গাড়ি আটক করে। পরবর্তী সময় গারিটিতে তল্লাশি চালানো হয়। তল্লাশি অভিযানে উদ্ধার হয় বিপুল পরিমাণ ফেনিডিল। ধৃত গাড়ি চালকের নাম জয়নাল আবেদিন। তার বাড়ি সোনামুড়ার রাসমাটি এলাকায়। বিশালগড় থানার এক পুলিশ অফিসার জানান আটক ফেনিডিল বোঝাই বুলেরো গাড়িটি আগরতলার দিক থেকে বিশালগড়ের দিকে যাচ্ছিল। তিনি আরও জানান ধৃত গাড়ি চালককে জিজ্ঞাসাবাদ চালানো হচ্ছে। ঘটনার তদন্ত চলছে।

অল ত্রিপুরা কমিউনিটি হেলথ অফিসারদের সম্মেলন অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। সবাই যাতে এক মঞ্চে আসেন সে বিষয়ে সচেতন হওয়ার জন্য কমিউনিটি হেলথ অফিসারদের সম্মেলনে আহ্বান রাজীব ভট্টাচার্যের। সহযোগিতার হাত বাড়িয়ে দেওয়ারও আশ্বাস দেন প্রদেশ বিজেপি সভাপতি শুক্রবার অল ত্রিপুরা কমিউনিটি হেলথ অফিসার অর্গানাইজেশনের-র রাজ্য সম্মেলন হয়। এদিন রাজধানীর নজরুল কলাক্ষেত্রে হয় সম্মেলন। উপস্থিত ছিলেন প্রদেশ বিজেপি সভাপতি তথা সমাজসেবী রাজীব ভট্টাচার্য, ত্রিপুরা সংখ্যালঘু সমবায় উন্নয়ন নিগমের চেয়ারম্যান তাপস ভট্টাচার্য, সমাজসেবী অমিত রক্ষিত, সংগঠনের আইনি পরামর্শদাতা সবাটি ঘোষ সহ অন্যান্য। করোনার সময় কমিউনিটি হেলথ অফিসাররা নিজেদের দায়িত্ব সঠিক ভাবে যে পালন করেছেন তাও এদিন উঠে আসে রাজীব ভট্টাচার্যের বক্তব্যে। তিনি বলেন, যে উদ্যমে কমিউনিটি হেলথ অফিসাররা এই যুদ্ধে शामिल হয়ে জয়ী হয়েছেন এটা বাড়তি পাওনা। প্রধানমন্ত্রীর কল্যাণে ভারতের মানুষ বিনা মূল্যে করোনার ভ্যাকসিন পেয়েছেন। বিভিন্ন দেশে বিনামূল্যে এই ভ্যাকসিন সরবরাহ করা হয়েছে বলে দাবি করেন।

বাইকের ধাক্কায় গুরুতর আহত বাইসাইকেল আরোহী

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৯ জুন।। আবারো যান দুর্ঘটনার আহত ১। দ্রুতগতি সম্পন্ন বেপরোয়া বাইকের ধাক্কায় গুরুতর আহত এক বাইসাইকেল আরোহী। ঘটনা, তেলিয়ামুড়া থানা এলাকার তুইসিঙ্গাই থেকে রাঞ্চাল যাওয়ার পথে বৃহস্পতিবার গভীর রাতে। ঘটনার বিবরণ জানা যায়, দুই যুবকই ০৬ দ্রঃ৫৫৬ নম্বরের একটি বাইক নিয়ে দ্রুত গতিতে এবং বেপরোয়া ভাবে তুইসিঙ্গাই থেকে রাঞ্চাল যাওয়ার রাস্তা ধরে যাওয়ার সময় একটি বাইসাইকেল আরোহীকে সজোরে ধাক্কা দেয়। বাইকের ধাক্কায় রাস্তার পাশে ছিটকে পড়ে বাইসাইকেল সহ বাইসাইকেল আরোহী এবং গুরুতর আহত হয় ওই বাইসাইকেল আরোহী নেপাল দাস। অন্যদিকে, বাইসাইকেলটি'কে ধাক্কা দিয়ে বাইকটিও দুর্ঘটনার কবলে পড়ে। ঘটনাটি প্রত্যক্ষ করে পথ চলতি সাধারণ মানুষজন ঘটনার খবর পাঠায় তেলিয়ামুড়া অধি নির্বাহক দপ্তরে, পরবর্তীতে তেলিয়ামুড়া অধি নির্বাহক দপ্তরে শ্রমিক দপ্তরে আহত ও জনকে উদ্ধার করে নিয়ে আসে তেলিয়ামুড়া মহকুমা হাসপাতালে। আহত ৩ জনের মধ্যে বাইসাইকেল আরোহী। নেপাল দাসের অবস্থা গুরুতর।

রাজ্যের শাস্ত্রীয় নৃত্য জগতে খুশির খবর

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ৯ জুন।। রাজ্যের শাস্ত্রীয় নৃত্য জগতে খুশির খবর। এবারের একটি নয়, জোড়া সাফল্যের খবর এসেছে উদয়পুর থেকে। ত্রিপুরার বিশিষ্ট সাংস্কৃতিক প্রতিষ্ঠান রিফরমিস্ট সোসাইটির প্রতিভাবান নৃত্য শিল্পী বহিঃশিখা দাস ও মুগাঙ্গনা বিশ্বাস এই সাফল্য অর্জন করেছেন। সিনিসারটি-এর ২০২১-২২ বর্ষের জাতীয় স্কলার্শিপ পরীক্ষায় কথক নৃত্যে দুজনেই জাতীয় বৃত্তি অর্জন করেছেন। বিগত বছরের মত রিফরমিস্ট সোসাইটির শিল্পীরা এ বছরও এই সাফল্যের ধারা অব্যাহত রেখেছেন। গত বছরও একই বিষয়ে সিনিসারটি-এর জাতীয় বৃত্তি পেয়েছিল রিফরমিস্ট সোসাইটির প্রতিভাবান শিল্পী অর্পিতা দাস। এ বছর এই ধারাবাহিকতা অব্যাহত রেখেছেন মুগাঙ্গনা ও বহিঃশিখা।

মাত্র ৪ বছর বয়সে তাদের নৃত্যে হাতে খড়ি হয়। নৃত্য শিক্ষক রত্নদীপ রায়ের কাছে গত প্রায় ১০ বছর যাবৎ তারা নৃত্যের তালিম নিচ্ছে। দীর্ঘ ১০ বছর তালিম নেওয়ার পরে তারা জাতীয় স্তরের এই পরীক্ষায় অংশ নিয়েছেন। এই কথা সফলেই জানা যে শাস্ত্রীয় নৃত্য শিল্পের ক্ষেত্রে দীর্ঘ তালিমের প্রয়োজন। কিন্তু আজকের মোবাইল ইন্টারনেটের যুগে দীর্ঘ বছর শুধু শিক্ষা অর্জনের ধর্ম কজন শিল্পীর থাকে? কজন অভিভাবকেরই বা থাকে? আজকালকার যুগে অভিভাবকরা চান অল্পতেই তাদের ছেলেমেয়েরা মঞ্চে উঠে যাক। সর্বাঙ্গীণ শিক্ষা অর্জন হোক বা না হোক, তাতে কিছু আসে যায় না। কিছু একটা করে নাম কামিয়ে ফেলা চাই। আদতে দেখা যায় যে সেগুলো কিছুই হয় না। শর্টকাট পদ্ধতিতে না শিল্পের বিকাশ হয়, না শিল্পীরা। এই জায়গায় দাঁড়িয়ে তাদের এই প্রয়াস সত্যিই প্রশংসার দাবি রাখে। একজন প্রকৃত শিল্পী হওয়ার ক্ষেত্রে গুরুত্ব সান্নিধ্যের মধ্য দিয়ে শিল্পের সাধনা অত্যন্ত প্রয়োজনীয়। আর এই কাজটিই করার চেষ্টা করছে শিল্পী রত্নদীপ রায় ও তার সুর্যোগা ছাত্রী বহিঃশিখা ও মুগাঙ্গনা। তারা জানায় যে, তারা অনুশাসন, শৃঙ্খলা ও কঠোর পরিশ্রমের মধ্যে দিয়ে তালিম নেওয়ার পরেই এই ধরনের পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করার যোগ্যতা তারা অর্জন করেছেন এবং আজ এই সফলতা অর্জন করতে পেরেছেন। বহিঃশিখার বাবা বিপুল দাস পেশায় ব্যবসায়ী ও মাতা বনশ্রী দাস গৃহিণী। মুগাঙ্গনা উদয়পুর ইংলিশ মিডিয়াম উচ্চতর মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের অষ্টম শ্রেণীর ছাত্রী। বহিঃশিখার বাবা বিপুল দাস পেশায় ব্যবসায়ী ও মাতা বনশ্রী দাস গৃহিণী। মুগাঙ্গনা উদয়পুর ইংলিশ মিডিয়াম উচ্চতর মাধ্যমিক বিদ্যালয়ের অষ্টম শ্রেণীর ছাত্রী। তার বাবা চাকুরীধারা ১০৩২, বাবন বিশ্বাস ও মা গৃহ শিক্ষিকা মিঠু সরকার। তাদের এই সাফল্যে আত্মীয় পরিজন, বন্ধুবান্ধব, প্রতিবেশী সহ উদয়পুর বাসীর মধ্যে খুশির হাওয়া বইছে। জাগরণ পত্রিকার পক্ষ থেকেও জাগরণ পত্রিকার পক্ষ থেকে তাদের এই উল্লেখযোগ্য কৃতিত্বের জন্য অভিনন্দন জানানো হয়।

তেলিয়ামুড়া শহরে উন্নত গরুর তাড়বে, গুরুতর আহত মহিলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ৯ জুন।। তেলিয়ামুড়া শহরে পাগলা গরুর উন্নত তাড়বে। গরুর আক্রমণে গুরুতর আহত এক মহিলা। ঘটনা বৃহস্পতিবার রাতে তেলিয়ামুড়া শহরে। ঘটনাকে কেন্দ্র করে জনমনে তীব্র আতঙ্কের সৃষ্টি হয়। বৃহস্পতিবার রাতে গোটা তেলিয়ামুড়া শহর জুড়ে একটি গরু আচমকই উন্নত তাড়বে চালাতে শুরু করে। রাস্তাঘাটে থাকা মানুষজনদেরকে তাড়া করতে শুরু করে। মুহূর্তেই ছড়িয়ে পড়ে আক্রমণের হাত তেলিয়ামুড়া অধি নির্বাহক দপ্তরের কর্মীদের হাতে থেকে রক্ষা পাওয়ার জন্য শহর এলাকার মানুষজনদের মধ্যে শুরু

হয় দৌড়বাপ। এই পরিস্থিতি চলাকালীন সময় আচমকই ওই গরুটি এক বৃদ্ধ পথচারী মহিলার উপর আক্রমণ চালায় শান্তিনগর সংসদ আশ্রম সংলগ্ন এলাকায়। গরুর আক্রমণে গুরুতর আহত হয় গীতা রানী দেবনাথ নামের (৭০) ওই বৃদ্ধ মহিলা। গরুটির আক্রমণে সঙ্গে সঙ্গেই রক্তাক্ত অবস্থায় রাস্তার মধ্যে লুটিয়ে পড়ে আক্রান্ত মহিলা। সঙ্গে সঙ্গে প্রত্যক্ষদর্শীরা ঘটনাস্থলে ছুটে আসে এবং ঘটনার খবর দেয় তেলিয়ামুড়া অধি নির্বাহক দপ্তরের কর্মীদের হাতে থেকে রক্ষা পাওয়ার জন্য শহর এলাকার মানুষজনদের মধ্যে শুরু

ঘটনাস্থলে পৌঁছে গুরুতর আহত ওই বৃদ্ধ মহিলাকে উদ্ধার করে নিয়ে যায় তেলিয়ামুড়া মহাকুমা হাসপাতালে। তেলিয়ামুড়া মহাকুমা হাসপাতালের জরুরীকালীন বিভাগে উনার প্রাথমিক চিকিৎসার পর, তৎক্ষণাৎ উনাকে উন্নত চিকিৎসার জন্য আগরতলা জিবি হাসপাতালের রেফার করে দেন কতবারও চিকিৎসক অন্যান্যদিকে শহর এলাকার মানুষজন সম্মিলিতভাবে ওই গরুটিকে তাড়া করে শহর এলাকা থেকে কিছুটা দূরে পাঠিয়ে দেয়। কিন্তু পুরণ করেও স্বস্তির ভাব ফিরে আসেনি মানুষজনদের মধ্যে।।

লাইট হাউজের পাশে জলের ট্যাঙ্ক নির্মাণে ক্ষতিগ্রস্ত প্রতিবেশী পরিবার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। বর্তার গোল চক্র এলাকায় লাইট হাউজ নির্মাণ কাজ চলছে। এই সঙ্গে পাশে চলছে জলের ট্যাঙ্ক নির্মাণ। আর এই জলের ট্যাঙ্ক নির্মাণের ফলে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে পাশের একটি বাড়ি। নির্মাণের ফলে কালিকাপুর ভগৎ সিং কলোনির বাসিন্দা রুপা ধানুকের বাড়ির সীমানা ভেঙ্গে যায়। এরপর একে ঘর, কলের পার ভাঙ্গা শুরু হয়। রুপা ধানুকের বক্তব্য

নির্ধারিত জায়গার বাইরে গিয়ে মাটি কাটার ফলে তার বাড়ির এই সমস্ত অংশ নষ্ট হয়েছে। উপড়ে পড়েছে বাড়িতে থাকা বেশ কিছু গাছ। বাড়ির কাণ্ডজপ সব রয়েছে তার কাছে। এই অবস্থায় নির্মাণ কাজের ফলে বাড়ির ক্ষতি হওয়ায় এবার ক্ষতিপূরণের দাবী জানান রুপা ধানুক। প্রায় ৪৫ বছর ধরে এই জায়গায় রয়েছেন। নির্মাণ কাজের ফলে সুষ্ট সমস্যা সম্পর্কে বখবর অবগত করা হলেও কর্তৃপক্ষ তাতে

নারাজ। সংশ্লিষ্ট দপ্তরের আধিকারিকদের এলাকা ঘুরে যাওয়ার দাবী জানান। বর্তমানে দুজন সদস্য রয়েছে। একজন দিব্যানো। অপর জন বাড়ি বাড়ি কাজ করেন। পিতা- মাতা কেউ নেই তারের। তিন দিন ধরে এই কাজ চলছে। হানা দিয়ে কাজ করার কথা বললেও তা মানছেন। উপরন্তু বাড়ি ছেড়ে যাওয়ার পরামর্শ দেন নির্মাণকারী সংস্থা। ক্ষতিপূরণ দেওয়ার দাবী জানান রুপা ধানুক।

জনজাতি কল্যাণ দপ্তরে ডেপুটেশন ট্রাইভেল স্টুডেন্ট ইউনিয়নের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। শুক্রবার চার দফা দাবি নিয়ে জনজাতি কল্যাণ দপ্তরে এক ডেপুটেশন প্রদান করে ট্রাইভেল স্টুডেন্ট ইউনিয়ন। উপজাতি ছাত্র-ছাত্রীদের বিভিন্ন সমস্যা নিয়ে শুক্রবার উপজাতি কল্যাণ দপ্তরের অধিকারীর কাছে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করেছে ট্রাইভেল স্টুডেন্ট ইউনিয়ন। সংগঠনের পক্ষ থেকে এক প্রতিনিধিদল এদিন গোষ্ঠী বৃত্তিতে উপজাতি কল্যাণ দপ্তরের অফিসে গিয়ে অধিকর্তার কাছে দাবি সম্মিলিত ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি তুলে দেন। ডেপুটেশন প্রদান শেষে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে সংগঠনের নেতৃবৃন্দ জানান হোস্টেলে অবস্থানরত ছাত্র-ছাত্রীদের খাবারের টাকা সরাসরি ছাত্র-ছাত্রীদের না দিয়ে বিকল্প কোন ব্যবস্থা মাধ্যমে প্রদানের ব্যবস্থা করবে হবে। উপজাতি ছাত্র-ছাত্রীদের স্টাইপেন্ডের টাকা অবিলম্বে মিলিয়ে দেওয়ার ব্যবস্থা করতে হবে। উক্তরের অধিকর্তা দাবি গুলির যৌক্তিকতা স্বীকার করে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের আশ্বাস দিয়েছেন বলে সংগঠনের নেতৃবৃন্দ জানিয়েছেন।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। ২১শে জুন বিশ্ব যোগ দিবস। রাজ্য ও যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি গ্রহণ করা হয়েছে। যোগ দিবসকে সামনে রেখে শুক্রবার প্রস্তুতি কমিটির গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। এবছর বেশ জকজকমপূর্ণভাবে যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। ২১ জুন বিশ্ব যোগ দিবস। এ বছরের থিম হচ্ছে হিমায়ালিটি। এ বছর নবম যোগ দিবস পালিত হবে সারা রাজ্যব্যাপী। কিন্তুবে পালন করা হবে তা নিয়ে আজ প্রস্তুতি কমিটির বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় শিক্ষা দপ্তরের কনফারেন্স রুমে। আজকের এই বৈঠকে স্থির হয় মূল অনুষ্ঠানটি হবে দুটি জায়গাতে। উমাকান্ত স্টেডিয়াম এবং উজ্জয়ন্ত প্যালেস যোগ দিবসের মূল অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। যোগ দিবসের অনুষ্ঠানকে যথ্যভাবে সম্পন্ন করার জন্য প্রস্তুতি কমিটির পক্ষ থেকে নানা পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছে।।

রাজ্যে যোগা দিবস পালনের প্রস্তুতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। ২১শে জুন বিশ্ব যোগ দিবস। রাজ্য ও যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি গ্রহণ করা হয়েছে। যোগ দিবসকে সামনে রেখে শুক্রবার প্রস্তুতি কমিটির গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। এবছর বেশ জকজকমপূর্ণভাবে যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। ২১ জুন বিশ্ব যোগ দিবস। এ বছরের থিম হচ্ছে হিমায়ালিটি। এ বছর নবম যোগ দিবস পালিত হবে সারা রাজ্যব্যাপী। কিন্তুবে পালন করা হবে তা নিয়ে আজ প্রস্তুতি কমিটির বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় শিক্ষা দপ্তরের কনফারেন্স রুমে। আজকের এই বৈঠকে স্থির হয় মূল অনুষ্ঠানটি হবে দুটি জায়গাতে। উমাকান্ত স্টেডিয়াম এবং উজ্জয়ন্ত প্যালেস যোগ দিবসের মূল অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। যোগ দিবসের অনুষ্ঠানকে যথ্যভাবে সম্পন্ন করার জন্য প্রস্তুতি কমিটির পক্ষ থেকে নানা পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছে।।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। ২১শে জুন বিশ্ব যোগ দিবস। রাজ্য ও যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি গ্রহণ করা হয়েছে। যোগ দিবসকে সামনে রেখে শুক্রবার প্রস্তুতি কমিটির গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। এবছর বেশ জকজকমপূর্ণভাবে যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। ২১ জুন বিশ্ব যোগ দিবস। এ বছরের থিম হচ্ছে হিমায়ালিটি। এ বছর নবম যোগ দিবস পালিত হবে সারা রাজ্যব্যাপী। কিন্তুবে পালন করা হবে তা নিয়ে আজ প্রস্তুতি কমিটির বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় শিক্ষা দপ্তরের কনফারেন্স রুমে। আজকের এই বৈঠকে স্থির হয় মূল অনুষ্ঠানটি হবে দুটি জায়গাতে। উমাকান্ত স্টেডিয়াম এবং উজ্জয়ন্ত প্যালেস যোগ দিবসের মূল অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। যোগ দিবসের অনুষ্ঠানকে যথ্যভাবে সম্পন্ন করার জন্য প্রস্তুতি কমিটির পক্ষ থেকে নানা পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছে।।

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। ২১শে জুন বিশ্ব যোগ দিবস। রাজ্য ও যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি গ্রহণ করা হয়েছে। যোগ দিবসকে সামনে রেখে শুক্রবার প্রস্তুতি কমিটির গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক অনুষ্ঠিত হয়। এবছর বেশ জকজকমপূর্ণভাবে যোগ দিবস পালনের প্রস্তুতি নেওয়া হয়েছে। ২১ জুন বিশ্ব যোগ দিবস। এ বছরের থিম হচ্ছে হিমায়ালিটি। এ বছর নবম যোগ দিবস পালিত হবে সারা রাজ্যব্যাপী। কিন্তুবে পালন করা হবে তা নিয়ে আজ প্রস্তুতি কমিটির বৈঠক অনুষ্ঠিত হয় শিক্ষা দপ্তরের কনফারেন্স রুমে। আজকের এই বৈঠকে স্থির হয় মূল অনুষ্ঠানটি হবে দুটি জায়গাতে। উমাকান্ত স্টেডিয়াম এবং উজ্জয়ন্ত প্যালেস যোগ দিবসের মূল অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে। যোগ দিবসের অনুষ্ঠানকে যথ্যভাবে সম্পন্ন করার জন্য প্রস্তুতি কমিটির পক্ষ থেকে নানা পদক্ষেপ গ্রহণ করা হয়েছে।।

জাতীয় শিক্ষানীতি চালুর প্রতিবাদে শিক্ষা দপ্তরে ডেপুটেশন এআইডিএসওর



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ৯ জুন।। জাতীয় শিক্ষানীতি রাজ্যে চালু করার সরকারি সিদ্ধান্তের প্রতিবাদে শুক্রবার অল ইন্ডিয়া ডিএসও শিক্ষা দপ্তরে ডেপুটেশন প্রদান করেছেন। জাতীয় শিক্ষানীতি চালু হলে শিক্ষার মেরুদণ্ড ভেঙ্গে পড়বে। গরীব পরিবারের

স্মারকলিপি প্রধান শেষে সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে সংগঠনের নেতৃবৃন্দ বলেন কেন্দ্রীয় সরকার ২০২০ সালে করণা পরিস্থিতি চলাকালে অগোষ্ঠিতিক স্টুডেন্ট অর্গানাইজেশন। সংগঠনের পক্ষ থেকে শুক্রবার শিক্ষা ভবনে ডেপুটেশন ও স্মারকলিপি প্রদান করেছেন। এমনিতেই সসংসদে এই

শিক্ষানীতি নিয়ে আলোচনা হয়নি। ছাত্র সার্বে জাতীয় শিক্ষানীতি ২০২০ বাতিল করার দাবী জানিয়েছে অল ইন্ডিয়া স্টুডেন্ট অর্গানাইজেশন। সংগঠন জাতীয় শিক্ষানীতি বাতিল করে শিক্ষার যাবতীয় ব্যবস্থার সরকারকে গ্রহণ করার জোরালো দাবি জানিয়েছে।

শিক্ষানীতি নিয়ে আলোচনা হয়নি। ছাত্র সার্বে জাতীয় শিক্ষানীতি ২০২০ বাতিল করার দাবী জানিয়েছে অল ইন্ডিয়া স্টুডেন্ট অর্গানাইজেশন। সংগঠন জাতীয় শিক্ষানীতি বাতিল করে শিক্ষার যাবতীয় ব্যবস্থার সরকারকে গ্রহণ করার জোরালো দাবি জানিয়েছে।